

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, Imprenta y Librería de Núñez.—Teléfono número 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y recibamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

DEL MOMENTO

POR EL DOMINIO DE LOS MARES

A medida que los Estados Unidos se hacen más colosales, más ricos, y forman una comunidad más poderosa, la doctrina de Monroe se exagera y constituye una amenaza para el viejo continente. La dicha doctrina pudo pasar por una petulancia ridícula cuando fue lanzada, pero hoy es una aspiración de 170 millones de habitantes, que viven amparados por el pañuelo estrellado.

Luego de atropellar todo derecho de gentes en las repúblicas centroamericanas, la preocupación constante de los yanquis es desalojar a Europa de todo dominio en las islas que poseen al Este de las Antillas.

Así, cuando los norteamericanos reclamaban de Inglaterra el principio de "la libertad de los Mares", no era esto lo que en realidad pedían, sino la garantía de que sus trasportes no se vieran detenidos en alta mar por los cruceros ingleses, en el caso de que el Imperio Británico se viese arrastrado en el porvenir a una nueva guerra.

Y no cabe dudar, que su constante pesadilla es que existen demasiadas posesiones británicas en una parte del mundo, en la cual ellos pretenden extender su dominio.

Así, el dominio del Atlántico es para ellos tan importante como el poder que tienen en el Pacífico, y puesta siempre la vista en el Extremo Oriente, a toda costa van por caminos más o menos indirectos a la prosecución de su fin.

Pero existe otro problema que los Estados Unidos no olvidan si han de lograr mermar en provecho propio el poder del Reino Unido: el completo dominio del Mediterráneo.

Por otra parte, el golpe de gracia va dirigido en este aspecto a la República francesa, y para ello ponen los yanquis su mirada en Guadalupe y en la Martinica, y aun más: tienden su garra a la Guyana francesa.

Es indudable que existen grandes riquezas aún no explotadas en la Guyana, y que los grandes "trust" norteamericanos ven una

fuerza inagotable de ganancias en dicha región.

Teniendo en cuenta la especial situación en que Francia está colocada en relación a los Estados Unidos, si esta última nación pretendiese comprar las posesiones francesas enunciadas, el día en que los yanquis propusiesen de un modo solemne y oficial su adquisición, el embarazo del Gobierno galo sería enorme, porque a los Estados Unidos no se les olvida la generosa sentimentalidad francesa, y de esa fuerza se servirían sin reparo.

Obsérvese, pues, cómo viendo el modo con que se agitan los pueblos de Oriente, Yanquilandia solo desea poseer el paso de América central, y, además del Canal de Panamá, consideran indispensable el dominio de Nicaragua.

Este es, a grandes rasgos, el problema que los norteamericanos desean resolver de momento: del lado del Pacífico, la posesión de Nicaragua, y del Atlántico, la Guyana francesa, desde la cual, estableciendo sus bases navales con Martinica e islas de Guadalupe, tendrían el paso del Atlántico que les conduciría a contrarrestar el comercio inglés del Mediterráneo y el pleno dominio de los mares.

DEL MUNICIPIO

El alcalde don Eulalio Escudero y el teniente alcalde señor Escanilla, nos han hecho presente que la anunciada asamblea de Ayuntamiento que debía reunirse el próximo día 29, en la Cámara de Comercio, había sido aplazada.

Obedece este aplazamiento a la suposición de que el día de la festividad de San Pedro, los residentes en los pueblos, según tradicional costumbre, acuden a los mercados que se celebran en las cabezas de partido para la contratación de obreros y aprovisionamientos de aperos agrícolas y que por ello no podrían muchos asistir a la anunciada asamblea de representantes de Ayuntamientos.

Se ha fijado la fecha de la celebración de la asamblea para el día 15 del mes de Julio.

El señor Escudero nos ha manifestado también que ha dado orden a los maestros de los grupos escolares de la capital para que rápidamente formulen las relaciones de niños que a juicio necesiten

desplazarse a la Colonia Escolar de Candelario.

Es propósito de la Alcaldía, que la primera expedición de niños salga para Candelario el próximo día 2 de Julio.

En cuanto la Alcaldía tenga en su poder las listas provisionales hechas por los maestros, los médicos ya designados seleccionarán entre aquellos los que más necesidades tengan por su débil constitución y condiciones específicas de un tratamiento de aire libre y alimentación sana como el que en la Colonia Escolar se les proporciona.

En el edificio de la Colonia se han terminado las obras proyectadas para la conveniente instalación de los pequeños.

EL SUCESO DE AYER

UN JOVEN GRAVEMENTE HERIDO

Ayer ocurrió en el Cementerio un lamentable accidente del trabajo, del que resultó gravemente herido un hombre.

Próximamente a las doce de la mañana se encontraba trabajando, en unión de otros compañeros, el joven de diez y seis años, Justo de Cabo, domiciliado en la Avenida de Sánchez Ruano, en la reconstrucción de la capilla del Cementerio, que fué destruida por un incendio.

Justo de Cabo, que se encontraba colocando tejas en la cubierta de la capilla, sin duda se resbaló, cayendo al suelo envuelto entre escombros y materiales de construcción y produciéndose varias heridas, con pérdida del conocimiento.

Los compañeros del herido corrieron en su auxilio, alarmándose al ver que no daba señales de vida y comunicando el suceso a la Casa de Socorro.

Cuando ya en automóvil el médico de guardia don Isidoro Juárez y practicante don Luis González, iban a salir para el lugar del suceso, se comunicó al benéfico establecimiento que el herido era conducido al mismo.

A los pocos momentos, en un carro y acompañado por varios obreros y personal del Cementerio, llegó el carro en el que iba el infortunado Justo.

Los facultativos mencionados, con toda urgencia, procedieron a

curar al joven herido, al que se le apreció una herida contusa en la región occipital, fuerte contusión en el ojo izquierdo, erosiones en distintas partes del cuerpo y conmoción cerebral y visceral.

El estado de Justo de Cabo fué calificado de grave.

Terminada de practicarsele la cura, en una silla y conducido por sus compañeros de trabajo, el herido fué trasladado a su domicilio.

De todas veras sentimos el desgraciado accidente, deseando el pronto restablecimiento del herido.

EL NUEVO GOBERNADOR CIVIL DE SALAMANCA

El anuario de la Real Academia de la Historia, a la cual pertenece el excelentísimo señor don Angel de Altolaiguirre y Duvale, nombrado recientemente para el Gobierno civil de Salamanca, publica la siguiente nota:

"Excelentísimo señor don Angel de Altolaiguirre y Duvale.

Intendente de Ejército, Licenciado en Derecho civil y canónico, Vicepresidente de la Real Sociedad Geográfica, Correspondiente de la Academia de la Historia de Venezuela y de la de Cuba, Miembro de honor de la Sociedad Geográfica de Lima, Miembro honorario de la Facultad de Filosofía, Humanidades y Bellas Artes de la Universidad de Chile, Correspondiente de la Junta de Historia y Numismática Americana de Buenos Aires, Autor de varias obras históricas y geográficas premiadas en certámenes nacionales y extranjeros, y de la titulada "Cristóbal Colón y Pablo del Pozzo Toscanelli", que lo fué por la Real Academia de la Historia con el premio instituido por el duque de Loubat, Grandes Cruces de Isabel la Católica, Mérito militar y San Hermenegildo, Comendador de la Orden de Alfonso XII y del "Busto del Libertador" de Venezuela, Cruz "al mérito" de primera clase de la República de Chile, etc., etc."

DE FOMENTO

Para conducir automóviles se ha concedido licencia a los señores don Anselmo Crespo Martín, don Isidoro Blanco Hernández, don

Salvador Montero, don Gonzalo Martín García, don Francisco González Gómez, don Primo Gallego, don Anselmo Montes, don Isidoro Diez Canseco y don José Rodríguez García.

También se han concedido licencias para circular los coches que siguen:

SA 1.867, Fiat, de don Mateo Iglesias; 1.868, Fiat, de don Ignacio Zúñiga; 1.869, Fiat, de don Teófilo Dávila; 1.870, Chisler, de don Adolfo Núñez; 1.871, Erskine, de don Angel Rivas; 1.872, Austin, de don Juan Francisco Prieto Marcos; 1.873, de don José Sánchez Mangas, y 1.874, Citroën, de don Amador Sánchez.

EXPLOTA UN BARRENO Y MORTALITA UN HOMBRE MUERTO

Por noticias particulares, que recibimos en las últimas horas de la noche, sabemos que en las minas de plomo existentes en el término municipal de la villa de Lumbrerales, explotó ayer un barreno, que causó gravísimas heridas a un obrero.

Curado urgentemente por el médico titular de Lumbrerales, el desgraciado obrero dejó de existir a los pocos momentos.

Ignoramos el nombre del desgraciado obrero, así como detalles del suceso.

LA ESCUADRILLA QUE MANDA EL COMENDANTE GALLARZA

Hoy, a las ocho de la mañana, según nos comunicó anoche el gobernador militar, general Rodríguez Arias, llegarán a Salamanca los treinta aviones que manda el comandante Gallarza, el intrépido aviador del raid a Filipinas y de cuya llegada nos hemos ocupado estos días.

El aterrizaje lo efectuarán en el Teso de la Feria, acudiendo a recibir a los aviadores el general gobernador militar de la plaza y los jefes y oficiales francos de servicio y las autoridades locales.

ACOTACIONES

Hagamos primero el nido.

En la actualidad local, el tema aviatorio muestra siempre facetas que, por su trascendencia, traspasan el límite informativo, para entrar de lleno en lo que pudiéramos llamar altos intereses locales.

La importancia de la aviación, tanto militar como comercial, destaca visiblemente en nuestra patria, y sin hacer otra cosa que imitar la conducta de provincias hermanas e inmediatas, debe el Ayuntamiento, en nuestro sentir, proceder rápidamente a la compra de terrenos en que establecer un campo definitivo de aterrizaje, cosa que no necesita grandes esfuerzos económicos, y que reportaría positivas ventajas a nuestra ciudad.

Sabemos que hay en Salamanca personalidades muy calificadas que simpatizan con esta idea, que para no ser uno de tantos proyectos como aquí se aventan un instante, para no volver a ocuparse de ellos, bastaría que el Ayuntamiento se lo propusiera, para que el campo de aviación, tantas veces anunciado como de inmediata adquisición, fuera una realidad incuestionable.

Y una vez hecho, la Aviación militar construiría el correspondiente hangar o cobertizo, al que pronto los "pájaros de acero" vendrían buscando el nido confortador.

Pendientes de una hazaña.

La trágica odisea de la tripulación del "Italia" tiene tensos los nervios del mundo entero.

Y la humanitaria competencia entablada por los aviadores que socorren a la misión Noble tuvo ayer coronamiento con el éxito del comandante Maddalena. Ha sido un compatriota de Noble quien, pilotando el hidroplano trimotor "S-55", consiguió volar sobre la pequeña tienda roja en que los exploradores viven en interminables horas de angustia. Las condiciones del banco de hielo no permitieron el aterrizaje audazmente intentado por Maddalena; pero éste pudo arrojar desde su aparato medicamentos, provisiones y armas. Con tales auxilios y determinación ya exactamente la situación de los pasajeros del "Italia", cabe el optimismo de que el salvamento tendrá en breve una realización, epilógándose con fortuna la trágica odisea del general y sus camaradas.

Pero contrastando con la alegría producida por tan halagüeñas noticias, inquieta ahora la suerte que hayan podido correr el sabio noruego Amundsen y el piloto francés Guilbeaud. Ambos han caído con el aparato que ocupaban entre los hielos del Océano Ártico y demandan urgentemente auxilio ante el grave peligro que amenaza sus vidas. Parece que el hidroavión "Latan 47", en el que intentaban el salvamento de los del "Italia", es llevado a la



TERCER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

Doña Eufrasia Villar García

(VIUDA DE TORRES)

que falleció en Salamanca el día 24 de Junio de 1925

después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Sus hijos: Doña Eufrasia, doña Angela, doña Josefa y don Fernando Torres Villar; hijos políticos: don José Manuel García, don Alfredo Alonso, don Cándido García y doña María Luisa Blanco; nietos, primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios en sus oraciones, por lo que les estarán agradecidos.

Por su eterno descanso se celebrarán misas en todas las parroquias; en la capilla Santa Vera-Cruz; así como en la iglesia de Santa María la Mayor, de Ledesma; iglesia parroquial de Martín de Yeltes, y capillas de la Vádim y Tejadillo.

IMPRESIONES TAURINAS

EN EL CAMPO CHARRO

Tientas en la ganadería de don Juan Terrones.

Don Juan Sánchez-Terrones, es uno de los hombres más sinceramente cariñosos que conozco. Y siendo costumbre y hasta ventaja para el ganadero hacer la tiente "de una vez", en beneficio de Félix, dispuso que se celebrara "en varias jornadas", como es corriente en las películas cinematográficas. Así Félix toreando diferentes días iría entrenándose sin cansancio, adquiriendo flexibilidad en sus músculos, reparando y reponiendo fuerzas.

Tres días ha torreado el convaleciente matador, novillas de don Juan Terrones. El progreso, el avance que ha dado Félix, en su salud es realmente asombroso, y asombrados nos hemos quedado cuantos vimos la diferencia enorme y casi incomprensible de cómo toreaba el primer día lleno de molestias y falta de fuerzas, y cómo toreó el último día, corriendo las novillas, "yéndose de ellas con prontitud cuando era menester, y actuando sin apenas descansar. Ha sido verdaderamente maravilloso.

Participaron o colaboraron en el "milagro", la juventud y naturaleza del ex-externo, los cuidados atentos solícitos, paternales de toda la cariñosa familia de don Juan Terrones, y el sol y el aire de nuestro campo.

Tan mejorado está y tan animado, que Félix ha decidido reanudar sus tareas, empezando a torrear el próximo día 1.º de julio, en la plaza de Burgos, con toros de Guadalest. Así se lo ha comunicado ya a los banderilleros y picadores de su cuadrilla, para que con la antelación debida y acostumbrada estén todos en la capital castellana, pues es muy probable que el matador vaya a ella desde Pedrolén.

De la suerte que le deseamos al matador, no hay necesidad de insistir en escribirla. Sencillamente que continúe como estuvo en la anterior temporada; que siendo así, se resarcirá pronto de las cuarenta corridas que perdió en ésta.

Y "vamos" con la tiente. De las treinta y tanta becerras tentadas en las tres "sesiones", apenas tres o cuatro fueron "desechables". Todas las demás, fueron muy buenas o superiores. Parece un poco exagerada la proporción, y no lo es, teniendo en cuenta que don Juan Terrones, desde que tiene la ganadería de Contreras (y ya hace unos años), ha "apurado" mucho en las tientas y ha seleccionado cuanto ha podido.

Presenciamos muchas tientas todos los años, y es fuerza repetir hoy lo que tantas veces dijimos al reseñar la de la ganadería de don Juan Terrones; que es una de las más lucidas, de las más completas por la calidad y la cantidad de la bravura de sus becerras. (Que luego se refleja en los toros que lidia).

Ya dijimos ayer, que Manolito Pineda tuvo que intervenir "en favor" de las becerras, pidiendo que se rebajara la cantidad de puya con que se picaba. Y cuenta, lector, que Manolito Pineda, es, en estas cosas de tiente, además de entendidísimo, exigentísimo.

Para citar los nombres de todas las becerras bravas y que "se lo merecen", tendría que nombrar a... treinta, y son muchos nombres; así que te citaré sólo media docena cogidas al azar: "Cortijera", "Jumera", "Mayoral", "Cestera", "Macetilla", "Agujita", que no serían acaso las mejores; pero que pueden figurar entre ellas.

A Félix Rodríguez le "ayudó" dos días, otro Rodríguez, Marino por nombre, que quiere ser torero y que toreaba por primera vez.

Según la frase de ritual "comienza bajo los mejores auspicios". Está valiente y toreaba mucho mejor que podía esperarse en quien desconocía por completo estas faenas. Es una esperanza; un Rodríguez más en la tauromaquía actual. El aspira a igualarse con otros Rodríguez que están a la cabeza de la torería militante (Félix, Joaquín, Mariano...) que así sea.

Lo que sí sabe este nuevo Rodríguez, es lo que "pegan" los toros, pues es hijo de un conocido ex-empleado.

También actuó con aplauso general el mozo de estochos de Félix, Manuel Estévez (Madrileño), a quien se le ovacionó, porque "burla burlando", y con mucha gracia, ayudó grandemente a su matador. ("Su matador", según la jerga taurina, ¿eh?)

Santiago Sánchez Rico, Ventura Sánchez Tabernero, Ramón Vargas, también echaron "su cuarto a espadas", o, por lo menos, "a capote".

El chófer de Félix Rodríguez, Francisco Folch, que presumía de "novato", toreó con la muleta a una becerria con pases de todas marcas, adornándose y parando como un profesional de los buenos, mejor que muchos profesionales "conspicuos".

Como estas tientas se han celebrado en distintos días, otro de ellos, Marcial Lalanda—que se encontraba en Terrones filmando una película—alterno con Félix Rodríguez en los menesteres de la faena. Marcial "tenía ganas" y ya es sabido que haciéndolo con ganas, tenía que hacerlo... no ya muy bien, sino "colosalmente", que decimos ahora.

Las tientas, puede decirse, que se han celebrado en familia, recordando nosotros que asistieron a ellas a más de la señora del ganadero y sus hijas María Manuela, Pilar y Mercedes; sus sobrinas María y Carlota Sánchez Muriel; Loreto y Amelia Sánchez Rico; Ester Sánchez Tabernero, Gloria, María Manuela, Angelita y Carmen Vargas, doña Carmen Frens de Zacacondégui; la señora de Vázquez y su prima Perfecta; señora viuda de Llén.

El comisario regio del Canal de Isabel II, don Juan Zacacondégui; don Antonio Vázquez, don Manuel de Pineda, marqués de Llén, hermanos Sánchez Rico, don Santiago Sánchez, hermanos Sánchez Tabernero... y sentiríamos habernos olvidado de algunos amigos más, cosa muy posible.

Todos fuimos obsequiados con la esplendor y el buen gusto que es tradicional en esta casa.

Por hoy no decimos más. Lo diremos otro día.

V. BEJARANO

Junio, 23-928.

PAGOS DE HACIENDA

Para hoy se han puesto al cobro los siguientes libramientos:

Don Román de Frías, 6.375,60 pesetas; don Eleuterio Población, 109.994,00; don Blas Santos, 39,48; don Salvador Bautista, 144,37; don Francisco Bares, 18,75; don Lázaro Sánchez, 300; Hidroeléctrica del Río Agueda, 886,62; Ayuntamiento de Juzbado, 99,80, y don Justo Sánchez, 179,71.

EN EL COLEGIO DE LAS ESCLAVAS DEL SAGRADO CORAZON

Distribución de premios y exposición de labores

Ayer se verificó una solemne velada en el aristocrático colegio de las Esclavas del Corazón de Jesús, establecido en el Paseo del Rollo. Asistieron las familias más distinguidas de la ciudad y de la provincia, predominando en la velada la parte musical, que ejecutaron primorosamente las colegialas.

La distribución de premios fue también brillantísima, y ambos actos los presidieron el Padre Director del Colegio de Agustinos, Diodoro Vaca, y el Padre Morán.

Seguidamente se hizo la exposición de labores, y a continuación publicamos lo más selecto de las expuestas:

Señoritas Amali Sanz: una camisa, dos almohadones, un velete y una alfombra.

Carmen Vicente: una camisa, una bolsa color, una toalla y un almohadón.

Pilar Silva: una camisa y una colcha.

Carmen L. Bobo: una camisa, dos tapetitos y un almohadón.

Teresa Silva: una camisa y una mantelería.

Elvira L. Bobo: una camisa, una mantelería y un almohadón.

Amalia Delgado: un peinador y un tapete.

Teresa Macho: una camisa, dos almohadones y un tapete.

Carmen Talavera: un pantalón y un babero.

Carmen Molina: cinco camisas, cuatro pantalones y una bolsa camison.

Angeles García: una camisa, un tapetito y dos muñecos.

Pilar Fernández: una camisa, un vestido y un muñeco.

Irene Vicente: un peinador y una mantelería.

Carmen Clairac: una camisa y dos centritos.

Concha Molina: una camisa. Catalina Rodríguez: un peinador y una colcha.

Cristina Rodríguez: una camisa, una mantelería, un edredón y un almohadón.

Rosita Colsa: una camisa, un almohadón una toalla y un muñeco.

María Luisa Clairac: una camisa.

María Gay: una camisa, un vestido, una enagua y una muñeca.
Loreto Sánchez: una camisa y un velete.
Eusebia Galache: una camisa, un estor y un muñeco.
Luisa Beltrán: una camisa, una mantelería y un almohadón.
Pepita Rodríguez: una camisa, una toalla y una alfombra.
Angeles Cuesta: una camisa, una mantelería y un almohadón.
Vicenta Sánchez: una camisa, una mantelería y un velete.
Marina García: una camisa y una bolsa camison.
Carmen Delgado: una camisa y una colcha.
Antonina Delgado: una camisa, una mantelería y un vestido.
Teresa Rivera: una camisa y dos centros.

Carmen Rivera: una camisa.
Adela Real: un peinador, una mantelería, un juego veletes y un almohadón.
Carmen Díez del Corral: una camisa, una colcha y un almohadón.
María Murias: una camisa, tres vestidos y dos alfombras.
Anita de la Concha: una camisa, una mantelería y una sábana y fundas.
Begoña Urquijo: una camisa, una casulla y un muñeco.
Angelita Santos: un peinador, un tapete, un almohadón y dos baberos.
Francisca Martín: un pantalón, una bolsa y un babero.
María Antonia Estades: una camisa y una mantelería.
Lolita Talavera: un pantalón y un babero.
María Rivera: una camisa y un tapete.

Amalia Rivera: una camisa y una mantelería.
Pilar Clairac: un pantalón, un cubre altar y un centro.
Carmen Aracil: una camisa.
Rosa González: un peinador y una colcha.
Elisa Martín: un pantalón.
Emilia Dans: una camisa, una sábana y dos almohadas.
Genoveva Dans: una camisa y mantelito.
Carmen Palomeque: una enagua, un velete y una muñeca.
Esther Marcos: una camisa, una mantelería, una colcha y dos servilletas.
Amaya Marcos: una camisa.
Petra Sánchez, una camisa, una bolsa de comunión, una toalla, un tapetito, un juego de velete.
Carmen Picón: una camisa, dos mantelerías y un almohadón.
María Luisa Revilla: una camisa, una mantelería y un muñeco.
Teresa Menéndez: una camisa, una mantelería y un muñeco.

Rosario Charro: una camisa, un almohadón y una mantelería.
Teresa Briones: una camisa y un muñeco.
Pilar Sánchez: una camisa.
Mercedes Sánchez: una camisa, dos manteles, veinticuatro servilletas y un almohadón.
Amelia S. Rico: una camisa, una mantelería, un almohadón y una bolsa de camison.
Manuela Sánchez: un peinador.
Pilar S. Tabernero: una camisa, una mantelería y un almohadón.
Angeles García: un peinador y una mantelería.
Dolores Firmat: una camisa y una bolsa de camison.
Nieves Mirat: una camisa y un tapetito.
Maximina García, una camisa, dos toallas y un tapete.
María Olivera: un peinador y un velete.
Pilar Escudero: una camisa, un tapetito y un muñeco.
Pilar Hortal: una camisa, un pantalón, una enagua y dos veletes.

Julita Llorente: un peinador, dos almohadones y una alfombra.
Louredes Calvo: una camisa y una alfombra.
Rosa Durán: un peinador y una mantelería.
Carmen González: un peinador y una colcha.
Mercedes Diego: una camisa y un almohadón.
María Ignacia Mirat: una camisa, una alfombra y un muñeco.
Magdalena García: una camisa.
Victoria Barroso: una camisa, un almohadón y una bolsa de camison.
Juanita Arranz: una camisa, una mantelería y un almohadón.
Blanca González: una camisa, una bolsa de camison y una almohada.
Juanita Borrego: una camisa, una alfombra, dos almohadones y tres muñecos.
Carmen Firmat: una camisa, una mantelería y un almohadón.
Pilar Rodríguez: una camisa, una mantelería y un muñeco.
Lola Llorente: una camisa, un almohadón, dos alfombras y un muñeco.
Elvira Pérez: una camisa, dos veletes y un almohadón.
Isabel Sánchez: una camisa, una cama, dos almohadones y una mantelería.
Nieves Mirat: una camisa y una mantelería.
Paz Mirat: una camisa.

MAQUINAS DE COSER
Se venden varias máquinas de coser, usadas, y una bancada de sus máquinas, también de coser, con su correspondiente motor eléctrico. También se venden varias cajas de viajantes, en diversos tamaños, y varios motores de medio, de uno y de dos caballos, a 300 voltios. Todo ello en precios muy ventajosos. Informar, Librería de Núñez, Rúa. 25, Salamanca.

DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN
MEDICINA GENERAL
Y PARTOS
AZAFRANAL, 18, BAJO

Todo el día siento picor!
Un consejo: ¡Use el Mitigal!
Friccione todas las partes que le piquen con el Mitigal y el picor le desaparecerá en seguida.
Para evitar contagios úsese labón antiséptico de Afridol.

CUELLOS Albert CAMPBON
CALIDADES: 1,50 y 2 pesetas.
En todas las camiserías de ESPAÑA

Máquina de imprimir
sistema Johannisberg, de tinte plano, imprime más de 1.000 ejemplares a la hora, tamaño de impresión, 138 por 82 centímetros, y es capaz de admitir papel de 152 por 90 centímetros, movida a motor, para lo cual es suficiente una fuerza de dos caballos. Movimiento hiperclásico. Usada, pero en buen uso. Tiene abanico. Muy resistente. Pesa 8.000 kilos, próximamente. Se cede en inmejorables condiciones de precio y de pago.
Informarán, en la Administración de este periódico, CALLE DE LA RUA, 25, SALAMANCA

deriva sobre un bloque helado que va a extraordinaria velocidad.
Entre los grandes exploradores polares, la figura de Amundsen ocupa un puesto preeminente. Todos recuerdan su expedición en 1905 en la balandra "Gjoa", sus investigaciones en el polo Sur; el viaje aéreo de 1926 al polo Norte, tripulando con Nobile el dirigible "Norge". Hoy, Amundsen, en el "hidro" galantemente cedido por el ministerio francés del Aire, llevando como compañero a un aviador también francés, no ha vacilado en acudir en auxilio de quien fué hace años su colaborador en la arriesgada investigación de las soledades polares. Una fatal coincidencia de trágicas peripecias vuelve a unir los nombres de Ruald Amundsen y Humberto Nobile. Nosotros hacemos votos porque las llamadas de auxilio lanzadas desde el Océano Artico encuentren adecuada respuesta con un inmediato salvamento, cuyas dificultades no se nos ocultan.

Otra "intranquilidad".
Y a todo hay quien gane. Porque los ánimos de la "afición" por autonomía, o sease la afición taurina, están asimismo en una excitación colindante con el desequilibrio mental, ante las indecisiones para vestir el traje de luces de Belmonte, y ante los anuncios de un posible retorno al ruedo del aplaudido autor dramático don Ignacio Sánchez Mejías.

Porque ambas cosas son de las que dejan frío al más "icebergiano" de los taurófilos.

Las sillas de la Plaza.
Con excelente acuerdo concejil, ya hace unos días han sido colocadas, en los andenes de la Plaza Mayor, las flamantes sillas veraniegas, que los pocos amigos de las consumiciones al aire libre reclamamos.

Ya están colocadas las sillas, pero es el caso que ahora no hay, a primera hora, quien se decida a sentarse en ellas, quizá por esa timidez provinciana de no ser nadie los iniciadores. Algo así como lo que sucede en algunos bailes casiniles, y que tan admirablemente describió Pérez Lugín en su novela "La Casa de la Troya".

Colocadas las sillas, si el público da en retroerse, tendrá que ir pensando el Concejo en poner, en lugar inmediato a ellas, un letrero que diga: "Animarse, corazones".

SOÑADORES

Al tomar asiento en aquel café, hubo de llamarnos la atención cierto individuo, solitario ante otra mesa, que hacía unos visajes extraños. Tan pronto sonreía como miraba al techo fijamente; tan pronto movía los labios, hablando para sí, como levantaba los hombros con desdén. Era un espectáculo curioso. Ni miraba al boulevard ni se cuidaba para nada de nadie. Tan metido estaba en sí mismo, que el mundo exterior no existía para él.

—¿Quién es ese tipo?—hubimos de interrogar al camarero.

—Pues no lo sé. Viene por aquí de vez en cuando y se pasa la tarde. ¿Pero lo ve usted con ese aire y esos gestos? Pues así le estoy yo viendo desde hace veinte años.

Nosotros supusimos, y no sin razón, que aquel individuo era un soñador. Un soñador de ley, un soñador a la española, esto es, con todo el romántico desinterés de los ensueños y los españoles de antaño. La cara y el gesto de aquel hombre no eran los de un guillado vulgar, rampón, sino los de un iluminado o un gran forjador de quimeras. Quién sabe también si aquel sujeto estaba inventando algún nuevo sistema filosófico o maduraba la concepción de otra especie de "Quijote" con que pasmar al mundo.

Lo que, desde luego, puede afirmarse, es que nuestro individuo no estaba en el café, sino en un plano muy superior, a millones de metros de la superficie prosaica. En esa serena región donde se asfixian los espíritus vulgares y respiran su mejor oxígeno los escogidos. En una nube, en fin.

Nuestro desconocido vivía en una nube y vivía a gusto. La realidad, el trato humano, eran en él cosas subalternas, secundarias. Este hombre despacharía sus asuntos por la mañana, probablemente de un modo mecánico, para consagrarse asimismo luego el resto de su tiempo. Y entonces es cuando vivía.

Embragábase entonces en la fabricación de sus quimeras, de sus grandes proyectos o sus estupidas hazañas. Entregábase al ensueño con delectación, profundamente, absolutamente, y de ahí aquellos visajes denunciadores de su actividad mental. La verdadera naturaleza de nuestro ciudadano era la de soñador. No veía la realidad; ni le importaba ni le interesaba. Había en su mente un mundo de tantos profesionales del ensueño.

Un visionario de estos, un poeta de

esta guisa—se van materializando demasiado los poetas—es siempre un ser privilegiado que carece de muchas cosas y no se da cuenta de ello. La imaginación suele compensarles prodigamente de toda penuria. Es la gran consoladora. Todo el "confort" de un rico egoísta no produce a éste el delicioso bienestar que a los visionarios el licor de sus ensueños. Paraísos artificiales sin opio ni cocaína, son los suyos los supremos paraísos.

Las gentes tienen una mueca de desdén o de lástima para estos sujetos. "Es un guillado... Está mochalés". Y mientras andan ajenos en busca de placeres y se aburren a ratos de un modo lastimoso, los visionarios del café y del sotabanco, los solitarios de los paseos públicos, los devanadores de quimeras, son felices, sin duda. "Embragados de vino, de amor o de ilusión—dijo el poeta—pero cuidad de permanecer siempre ébrios".

Hemos conocido a muchos sonámbulos de este pintoresco sonámbulismo. Gente sedentaria, toda su fuerza, toda su actividad, toda su expresión, son puramente cerebrales e imaginativas. Los hombres de acción suelen carecer de fantasía. La fantasía parece patrimonio de los extáticos. Todo el que no vive un poco para sí mismo, todo el que no cultiva su huerto interior—y no hace falta para ello el ser poeta—desconoce la verdadera existencia. Engordar, hacer dinero, moverse mucho, no es todo. Hace falta el grano de sal que lo sazona, la dedada de poesía que lo haga gustoso. "Este hombre vive en una nube... No se entera de nada", se exclama, respectivamente, con respecto a los soñadores, a los grandes distraídos, a los ensimismados. Preciosa ignorancia esta de no ver lo feo y lo prosaico y no enterarse de lo mezquino y lo ruin.

J. ORTIZ DE PINEDO

"EL ADELANTO" EN PEÑARANDA

Convocada y presidida por el alcalde de Peñaranda, don Salvador del Castillo, se celebró en el salón de actos del Ayuntamiento una asamblea de personas de todas las clases sociales, con el objeto de conocer el informe que para solicitar la creación de un Instituto elemental en esta ciudad; había sido previamente encomendado a los señores don Francisco Ruipérez, don Severiano Montero, don Félix Gómez Biasco, don Manuel Martín Navarro y don Bibiano Sánchez.

El informe, detallado y muy bien escrito, fué aprobado por unanimidad, acordándose que el Ayuntamiento solicite este nuevo centro de enseñanza.

En el acto hicieron uso de la palabra los señores Ruipérez, Nodal (don Sinfonso) y Martín Navarro.

El alcalde, señor Castillo, presidió el acto, en el que expresó elocuente y sus deseos de siempre de beneficiar cuanto sea posible a Peñaranda, norma que se ha trazado y sigue con gran entusiasmo desde que ocupa el cargo que lleva con el beneplácito de todos.

—Ha comenzado la novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús; se celebra en la iglesia parroquial de San Miguel, con asistencia de numerosos devotos.

Los tres últimos días del novenario ocupará la cátedra sagrada el elocuente orador muy ilustre señor doctor don Clodoaldo Velasco, magistral de la Santa Iglesia Catedral de León.

El día 29 será la fiesta principal y por la tarde saldrá procesionalmente por las calles de la población la preciosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

—Ya se habla de toros. La corrida de ferias de este año, si se confirman las impresiones de alguna de las tres proposiciones que el Ayuntamiento ha recibido, ha de ser excelente.

Se susurra hasta de una combinación en la que intervendrá algún diestro de los que honrosamente ostentan la oreja de oro.

—Hemos tenido la satisfacción de saludar, procedente de Salamanca, a nuestro querido amigo el estudiante del segundo año del Magisterio don José de la Rúa García, que pasará una temporada con sus tíos, señores de Usallán García.

—Para Palacio del Arzobispo, ha salido la familia de nuestro querido amigo el maestro nacional don José Mezquita.

DUENAS

AMPLIACIONES EN COLORES
Al precio de las de en negro
VEA EXPOSICION: LA INDUSTRIAL FOTOGRAFICA
Sucursal: San Justo, 10, Salamanca

CHRYSLER VISITE LA EXPOSICION AZAFRANAL, NUM. 9 CITROËN

CORRESPONDENCIA DE VIENA

Singulares panoramas austriacos.

Las aventuras de seiscientos desocupados.—Los orígenes de los "Vardanieri".—Lo que dice el "loco inteligente".—El viejo Dios está siempre vivo.

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Sobre las alturas del Semmering pasa una alegre turba de gente extraña que marcha al compás de la música desplegando al viento banderas variopintas. La componen hombres, mujeres y niños vestidos de las maneras más opuestas: algunos elegantes y otros andrajosos, pero todos llevan una bolsa al hombro, un gorriño en la cabeza y una faja verde y oro en el brazo. Se ven semblantes de jóvenes imberbes, caras bigotudas perfiles pálidos de mujeres, y ojos sonrientes de niños. Vienen de ciudades y villorrios de Austria Superior y de Baviera, y han recorrido ya cien kilómetros, al mando de "oficiales" que llevan el emblema del antiguo ejército austro-ungárico. Desfilan cantando: en el aire fresco de la mañana, mientras de las aldeas y de los caseríos salen los campesinos para observarlos, estupefactos.

Son los "Vardanieri", secuaces de Pedro Valler.

—¿Dónde vais?—hemos preguntado a uno de los jefes, un mocetón rubicundo y rubio.

—Vamos a Abisinia—contestó sermiente el interrogado.

—¿A pies?

—A pies.

—¿Y el mar?

—El mar lo pasaremos sobre las naves que el Rey de los Negros nos enviará a Trieste.

No sabíamos que el Negus Neghesti dispusiera de una flota.

Hacemos presentación a nuestros lectores de Pedro Valler; más bien dicho, "Wodosch" Pedro Valler, como él se hace llamar, ex-oficial austriaco, inválido de guerra, cerebro algo raro y gran orador, jefe de la sociedad de Vardanieri, que son, según él, los últimos descendientes de la verdadera raza alemana.

Ir en busca de los elementos de raza pura en Europa Central, es, según opinión de los estudiosos, empresa desesperada; pues, no resultan decisivos ni siquiera los caracteres morfológicos. Pero Valler, que los amigos definen "un loco inteligente" pasa por encima a las utopías científicas, y afirma que los Vardanieri son los únicos herederos de los antiguos Germanos, y los continuadores del sueño de potencia universal del "Sacro Romano Imperio" de la nación alemana. El "Sacro Romano Imperio" cayó y luego cayeron otros, pero los Varden conservaron intactas las características de la raza, aun viviendo entre poblaciones diversas.

El se ha propuesto reunirlos, con el modesto objetivo de fundar un nuevo imperio, que irá de la Palestina al África Oriental.

En Austria existen ya seis mil Vardanieri, y en toda Europa, su número toca a los seis millones. Dejemos la responsabilidad de estas cifras al Wodosch (capitán, en idioma eslavo), quien completa de esta manera la exposición de su

programa: cristianos y antisemitas, los Vardanieri no tienen patria, siendo Alemania y Austria pobladas por individuos que son alemanes de nombre solamente.

Las invasiones y las infiltraciones han producido en estos dos países una mezcla de razas que no tiene nada que ver con la verdadera raza alemana. No teniendo patria—esto es evidente—ellos se ven en la necesidad de conseguir una aun a costa de unirse a otra nación.

Aquí las teorías de Valler se presentan desprovistas de lógica. De todos modos él tiene muchas simpatías por Inglaterra y por Italia, considerando que el apoyo de esta última es indispensable para quien quiera fundar un Imperio.

Para dar un principio de realización a sus proyectos, Valler, ha reunido algunos centenares de individuos y, prometiéndoles mar y montes, los ha convencido de la necesidad de partir, a pie, para Abisinia.

Personalmente no los acompaña, pero no por culpa suya. Detenido por la policía el día anterior a la partida, ha sido internado en una clínica, por consejo de los médicos legales que han creído oportuno someterlo a un examen psiquiátrico. Pero sus secuaces han partido igualmente.

Qué los médicos tengan razón al dudar de las facultades mentales del Wodosch, contra la detención del cual, los Vardanieri han presentado una vibrante protesta, resulta claramente, no solamente por sus teorías, sino también por la sorprendente inconsciencia con la cual ha arrastrado centenares de individuos necesitados, a una aventura que no tiene probabilidad ninguna de suceso.

Porque todo este lío de los Vardanieri no es más que un fenómeno provocado por la crisis económica, y por la consiguiente desocupación que desde hace años pesa sobre Austria, donde doscientas mil personas carecen de trabajo.

Es entre los desocupados que Valler ha hecho propaganda y ha encontrado adherentes, los cuales se han aferrado a él como a la única ancla de salvación, tomando por oro en polvo la promesa de obtener en Abisinia la concesión de un vasto territorio que el Negus Neghesti pone a disposición para que sea cultivado. Muchos, para seguirlo, han vendido lo poco que aún les quedaba y han abandonado mujer e hijos, otros los llevan consigo en el duro camino, con la esperanza de encontrar pan y trabajo en tierras lejanas.

Nada ha valido el intervento de las autoridades que han buscado la manera de convencer a los ilusos: se les ha hecho presente que en Abisinia no hay posibilidad de fundar nuevos colonias, aun cuando ellos tuvieran los medios para llegar a las tierras de Africa. Los

Vardanieri han partido sin documentos y sin pasaportes, y las autoridades consulares italianas no han dado, por lo tanto, ningún visto para entrar en Italia. La oficina austriaca para la Emigración es extraña por completo a la organización de este peregrinaje. Los futuros colonos llevan pocos indumentos y, conforme a lo establecido por Valler, deben poseer, lo menos, cuarenta chelines cada uno: pero muchos han partido sin un centímo. Los representantes de Austria en Etiopía, aconsejan que no se lleve a cabo la empresa, no habiendo recibido de aquel Gobierno ninguna conformidad oficial.

El Wodosch ha publicado un disparatado manifiesto, donde dice: "Cuerpo Austriaco de Vardanieri.— Colonia de los últimos alemanes de Austria, oprimidos y superfluos en los Estados de la "Mora" (países de Occidente, alrededor de Roma, Jerusalén y Addis-Abeba); política: temor de Dios y antigua fidelidad y honestidad alemana. Ningún contributo".

Ha invitado a los Vardanieri a reunirse el día tal a la hora tal en la aldea de Mauer en las cercanías de Viena, para partir hacia la tierra prometida y se han encontrado así doscientos individuos prontos para seguirlo, mientras otros cuatrocientos, entre austriacos y bavareces se unirán en el confin italiano para emprender juntos el largo viaje.

Hasta el momento, las provisiones, bien o mal, han sido suficientes. La población de las campiñas les ayuda piadosamente proporcionándoles viveres y albergue. Ya empiezan a producirse los primeros claros en las filas: cansados o enfermos, que no pueden soportar las penurias de la vida errante.

Pero el grueso de la caravana resiste y prosigue su viaje hacia lo desconocido, inconscientemente al compás de la música, haciendo flamear viejas banderas, sobre las cuales se destacan las palabras: "El viejo Dios, vive aún".

JOSE LANZBERGER

Viena, Junio.

(Prohibida la reproducción).

HOTEL DUNAITURRIA-MADRID

Plaza del Ángel, 13 y 14.—Pensión, desde DIEZ pesetas. mt. j. y s.

Quincena Social Internacional en París

Próximamente se celebrará en París una Quincena Social Internacional, que comprenderá los congresos y conferencias que más abajo detallamos, teniendo cada uno su autonomía, pero con servicios generales comunes (informaciones, viajes, alojamiento, Bancos, cambios, Correos y Telégrafos), y manifestaciones comunes (visitas, excursiones y recepciones oficiales).

Dichos congresos y conferencias serán los siguientes: Del 2 al 8 de Julio de 1928, Congreso Internacional de la Habitación; del 5 al 8 de Julio, Congreso Internacional de Asistencia Pública y Privada; del 8 al 12 de Julio, Congreso Internacional de Protección a la Infancia; del 8 al 13 de Julio, Congreso Internacional del Servicio Social.

Del 15 de Junio al 15 de Julio se celebrará una "Exposición Internacional de la Habitación y del Progreso Social", que comprenderá una parte científica y otra industrial. Esta Exposición será a la vez una enseñanza y una demostración gráfica respon-

diendo a las necesidades de la época presente. Comprenderá las siguientes secciones: Casas y jardines, Arreglo de ciudades, Asistencia pública y privada, Protección a la infancia, Servicio social.

El Comité Nacional Español tiene de presidente de alto honor al jefe del Gobierno; de presidentes de honor, a los ministros de Gobernación, Gracia y Justicia, Hacienda, Instrucción Pública y Trabajo; presidente efectivo, don Alberto Bandelac; secretario general, señorita Carmen Isern, y tesorero, don José Velasco Pajares.

El Congreso Internacional de Protección a la Infancia se halla organizado por la Liga de Sociedades de la Cruz Roja, la Asociación Internacional de Protección a la Infancia, la Unión Internacional de Socorros a los Niños y el Comité Nacional de la Infancia.

La mesa de este Congreso la presidirá M. Paul Strauss, exministro francés de Higiene.

De interés para los compradores y vendedores de semillas agrícolas

A continuación reproducimos los artículos del Real decreto publicado el 18 de Mayo último, que más interesa conocer a los compradores y vendedores de semillas agrícolas, empezando por aquellos que más interesan al comprador.

Dice así el Real decreto en su artículo 1.º:

"Todo el que quiera semillas para el cultivo, de cualquier clase y procedencia que sean, tendrá derecho a su análisis para comprobar cuantos extremos le interesen".

Art. 2.º "El análisis de semillas para el cultivo, estará a cargo de la Estación Central de Semillas, y de las que actualmente funcionen o se creen en lo sucesivo.

Además de la Estación Central, establecida en la Moncloa (Madrid), los agricultores de esta región pueden enviar las muestras para el análisis, a la Estación de Ensayos de Semillas, establecida en la Granja de Valladolid o en la División Agronómica de Experimentación de Palencia.

Del resultado de estos análisis, si se comprobare que las semillas difieren de las expresadas y garantizadas por el vendedor, entonces el comprador, según dice el artículo 4.º, tendrá derecho a una indemnización o a la devolución del importe de la compra; multándose al vendedor según la importancia de la falta".

Los principales artículos del citado Real decreto, que más interesan al vendedor, son los siguientes:

Art. 6.º "Los vendedores de estas clases de semillas se inscribirán obligatoriamente como tales en los registros abiertos a este fin en las Secciones Agronómicas provinciales".

Art. 7.º "La inscripción en dicho registro se hará en un plazo de sesenta días a partir del 18 de Mayo de 1928".

"Los que dejen de cumplir este requisito no podrán en lo sucesivo dedicarse a tal comercio".

"Los gobernadores civiles de las provincias cuidarán del cumplimiento de dichos preceptos, imponiendo en caso preciso las sanciones que procedan".

El artículo 5.º, dice: "Todas las casas que se dediquen al comercio de semillas para el cultivo, tienen la obligación de retirar periódicamente de la venta, aquellas que, bien por el tiempo que lleven en su poder, por defectos de conservación o por cualquier otra causa, no reúnan las debidas condiciones de vitalidad; incurriendo en responsabilidad en caso contrario".

LA PATRONAL DE COMERCIANTES

JUNTA DIRECTIVA

Por el artículo 16, "quedan terminantemente prohibidas, desde ahora, las ventas de semillas mezcladas. En los casos que se requiera esta mezcla, el comprador las adquirirá siempre por separado, para mezclarlas después de comprobar el estado y características de cada clase de semillas. Todos los Servicios Agronómicos oficiales facilitarán al agricultor que lo solicite fórmulas de mezclas de semillas apropiadas a cada caso".

Homenaje al marqués de Estella

	Ptas. Cts.
Suma anterior...	5.749,75
Junta de Unión Patriótica de Horcajo.....	12,00
Doña Juana Trujillo, directora de la Normal de Maestras.....	25,00
Daño Patrocinio Astudillo, profesora de id....	2,00
Doña Natividad Calvo, regente de id.....	3,00
Doña Concepción López, profesora de id.....	2,00
Doña Victoria Martínez, ídem, ídem.....	2,00
Doña Desposorios Gutiérrez, ídem, ídem.....	2,00
Doña Rosa Sáenz, ídem... ..	2,00
Doña Elvira Gutiérrez, auxiliar de ídem.....	1,00
Doña Luisa Robuster ídem ídem.....	3,00
Doña María de la Paz Durán, ayudante ídem.....	2,00
Doña Eloina Andrés, oficial secretaria, ídem... ..	1,00
Doña Sofía Delgado, conserje de ídem.....	0,50
Doña Esperanza Rivas, portera de ídem.....	0,50
Alumnas oficiales de cuatro cursos de ídem.....	37,55
Ayuntamiento de Miranda del Castañar.....	25,00
Personal de la Diputación provincial.....	31,85
Unión Patriótica de Monleón.....	5,00
Ayuntamiento de Monleón.....	5,00
Suma y sigue...	5.912,15

Los donativos en el escritorio del señor tesorero, don Andrés Pérez Cardenal, Doctor Riesco, 58, y en los establecimientos de Calón y Jesús Rodríguez López, Plaza Mayor.

Por indicación de la Comisión Ejecutiva de Madrid, para el homenaje nacional al marqués de Estella, la de Salamanca, le enviará la lista de los donantes de esta provincia, por lo que ruega activen la remisión de sus suscripciones al tesorero, don Andrés Pérez Cardenal.

La Bolsa de Madrid Cotización del día 22 de Junio

	Ptas.	Cts.
Interior al 4 por 100.....	76	50
Exterior al 4 por 100.....	91	25
Amortizable viejo.....	96	00
Amortizable de 1917.....	95	00
Amortizable al 4 por 100.....	86	00
1927 con impuesto.....	93	40
1927 sin impuesto.....	105	65
Acciones del Banco España.....	500	00
Banco Español Rio la Plata.....	100	00
B. del Crédito Local de España.....	61	80
Ferrocarriles del Norte.....	603	00
Ferrocarriles de M. Z. A.....	240	50
C. Arrendataria de Tabacos.....	101	50
Cédulas Hipotecarias 5 %.....	23	75
Francos (100 Francos).....	29	45
Libras esterlinas (una).....	0	02
Dollars (uno).....	85	4
Belga (500 francos belgas).....	117	30
Franco suizo (100 Francos).....	1	6
Marcos oro (uno).....	31	90
Escudos portugueses (uno).....	0	27
Pesos Argentinos (uno).....	2	55

RADIO - SALAMANCA

Sábado, 23 Junio. 21,30.—Cotizaciones de Bolsa, servicio del Banco del Oeste de España. Orquesta de la estación: "Angustias" (tango), Petterosi; "Más chulo que un siete" (schottis), Celtes. Amador Benito (tenor): "El trust de los tenorios" (jota), Serrano; "Noche verbenera", Forn. Orquesta de la estación: "El Niño de la Palma" (pasodoble), Celda; "Flor de un día" (tango), Díaz Giles. Amador Benito: "Doña Francisquita", Vives; "Mi tierra", Mediavilla. Orquesta de la estación: "Shimy" (fox), Kern; "Paco Maleño" (pasodoble), T. Fernández. Noticias de prensa de "La Gaceta Regional". Transmisión del concierto del café-cervecería "Torres". Música de baile. 23,30.—Cierre de la estación.

ARRIENDO DE PASTOS.—Se arriendan los de la dehesa Valparaíso y El Cubeto, término municipal de Peleas de Arriba. Para tratar, en la misma dehesa o con el encargado, en Corrales de Zamora, Bernabé Delgado. 15-1

SE ARRIENDAN pastos para 180 vacas y 120 cerdos, en la dehesa de Santarén, término municipal de Moraleja de Sayago (Zamora), guardados dichos pastos desde 1.º de Mayo, con espigadero. Para tratar, en la misma, con José Belmonte. 15-1

DONCELLA, buena presencia, pagando buen sueldo, se precisa. Informarán, Prior, número 12. 6-2

Presidida por el señor Viñuela, ayer celebró sesión la Junta directiva de la Patronal de Comerciantes.

Asistieron los vocales señores Lobota, Hernández Barrera, Velasco, Casero, Rodríguez y Carretero.

El secretario, señor Martín Díez, dió lectura al acta de la última, que fue aprobada. Seguidamente, la presidencia hizo uso de la palabra diciendo que habían formulado varios asociados mercantiles, él como presidente de la Patronal, se había dirigido a la Dirección General de Seguridad y a esta Comisaría, consiguiendo el que hace dos días se presentase en Salamanca la brigada de Ferrocarriles, con objeto de adquirir datos concretos sobre las sustracciones que había experimentado cada comerciante.

Añadió, que estos datos se habían facilitado esperando que la policía, como anteriormente, cooperará con entusiasmo hasta el punto de llegar a exterminar esas vergonzosas faltas en las mercancias.

Por unanimidad, se acordó dirigir una comunicación a la expresada Dirección y otra a la Comisaría dando las gracias por la actuación que están realizando y debido a la cual, y por iniciativa en España de esta Asociación de Comerciantes, los robos en los trenes han disminuido notablemente.

También puso en conocimiento de la Directiva, que la Cámara de Comercio, a propuesta suya, había tomado el acuerdo de dirigirse a todas sus compañeras de España, para que secunden la actuación de la Asociación de Comerciantes en pro de la seguridad en los trenes.

El señor Rodríguez, hizo uso de la palabra, haciendo presente que la mayor parte de los robos de mercancias en los trenes, ha podido comprobar que proceden de las que pasan por la línea de Madrid-Zaragoza-Alicante.

Solicitó y así se acordó, facilitar este dato a la brigada ferroviaria.

Seguidamente, se dió lectura de una comunicación de la Sección de Turismo de la Junta de Iniciativas, recordando el ofrecimiento hecho por esta Patronal de subvencionarla con objeto de intensificar la labor que realiza dicha sección.

Se tomó el acuerdo de llevar este asunto a la primera sesión que celebre el comité de enlace, en el cual, el señor Viñuela, planteará nuevamente este asunto, sobre el cual se espera que todas las entidades que integran el comité de Enlace, cooperarán con subvenciones a la gestión que realiza la Junta de Iniciativas en su Sección del Turismo.

Se habló por iniciativa del señor Viñuela, de la urgente necesidad de activar el asunto relativo a la construcción del cuartel de la Guardia civil en Salamanca.

Dijo que él, acompañado del señor Romo, como presidente del Comité de Enlace, y del secretario, señor Martín Díez, habían visitado a las autoridades militares, obteniendo de ellas una inmejorable impresión respecto a esta cuestión.

Dijo también que era preciso que una comisión se trasladase a Madrid, con objeto de visitar al ministro de la Gobernación y al general Burguete, para recabar la eficaz asistencia de ambos en este asunto.

Anunció que en la primera reunión que celebre, también el Comité de Enlace lo planteará y si hay necesidad de que una comisión se traslade a Madrid, marchará a la Corte con el propósito indicado. Y en el caso de que el Comité por circunstancias especiales se inhibiera de esa actuación, la Asociación de Comerciantes, como iniciativa suya, laboraría por su cuenta cuanto preciso fuese para ver convertido el proyecto en realidad.

También se trató de la instalación del campo de aviación de Salamanca, acordándose dirigir una comunicación al Ayuntamiento, encareciéndole la necesidad de reanudar las gestiones para que sea una efectividad su emplazamiento en Salamanca.

Por último, se cambiaron impresiones sobre el punto de automóviles establecido en la calle de Quintana.

HALLAZGO.—Se ha encontrado una saca de lana en la carretera de enlace de Ledesma a Vitigudino. La persona que la hubiere perdido, puede dirigirse a Julián Herrero, en Tajarmentos. 1-1

PRACTICANTE, que sea también barbero, se necesita en Pajares de la Lampreana (Zamora). Para informes, Plazuela de Monterrey, número 2, Salamanca, o en dicho pueblo. 4-3

SE VENDE coto redondo, de doscientas hebras de terreno, de labor y pastos, con casa y demás dependencias, perteneciente a la alquería de Tacias, perteneciente a Ledesma. Situada a dos kilómetros de Ledesma, formas, su dueño, en Salamanca, Paseo de Canalejas, número 25. 6-3

Casa R. González Martín

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

POR MAYOR Y MENOR

PRIOR, NUMERO 3 (JUNTO AL GOBIERNO CIVIL) SALAMANCA

MAÑANA gran exposición de géneros de verano en

- : - : - pañería, sedería y camisería - : - : -

LUNES, 25, inauguración de nuestra sección

VENTAS AL DETALL

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Esta tarde volverán a reunirse los ministros en el ministerio de la Guerra

El Gobierno acuerda adquirir el teatro de la Princesa para el Conservatorio de música y declamación "María Guerrero,"

El Gobierno celebra Consejo de ministros.

A LA ENTRADA

Madrid.—A las siete y diez minutos de la tarde quedó reunido el Gobierno en Consejo de ministros, en el Palacio de la Presidencia.

El primero en llegar al Consejo fué el ministro de Instrucción pública, señor Callejo, quien manifestó a los periodistas que llevaba a la reunión varios expedientes de creación de grupos escolares.

Poco después llegó el ministro de Trabajo, que habló breves momentos con los periodistas.

El señor Aunós, refiriéndose a la Exposición de Prensa de Colonia, dijo que ha sido un éxito formidable para España, pudiendo asegurarse que nuestro pabellón es el mejor.

Manifestó después el asunto de su departamento a que había aludido el jefe del Gobierno, se refiere a patentes y marcas industriales.

Terminó anunciando que en breve repartirá entre sus compañeros de Gobierno una copia del proyecto de ley de seguro de Maternidad.

El general Primo de Rivera dijo a los reporteros que venía de presenciar las pruebas del fonofilm, habiendo escuchado un brillante discurso del orador cubano don Carlos M. de Céspedes, varias escenas habladas y su propio discurso que pronunció días pasados ante el fonofilm en el patio del Ministerio de la Guerra.

ALA SALIDA.—NUEVO CONSEJO

Madrid.—El Consejo de ministros terminó a las diez menos cinco de la noche.

A la salida, el general Primo de Rivera dijo a los periodistas:

—Hemos despachado muchos asuntos importantes. Yo traje al Consejo el tratado con Checoslovaquia y se ha aprobado la creación del Conservatorio de María Guerrero. No hemos tenido tiempo de escuchar el relato del viaje del señor Aunós y a tal efecto nos reuniremos mañana (hoy), a las siete de la tarde en el Ministerio de la Guerra, donde los ministros podrán asistir también a la prueba del fonofilm. Les digo a ustedes esto para que no se alarmen al ver que nos reunimos de nuevo en Consejo.

LA NOTA DE LO TRATADO

Madrid.—Poco después se facilitó a la prensa la siguiente nota oficiosa de los asuntos tratados en el Consejo:

Presidencia y Estado: Convenio entre Francia y España para fijar la delimitación de la frontera interior en el túnel de Sampont.

Acuerdos que pasan al pleno de la Asamblea de asuntos informados por la sección.

Concesión a Alemania del trato de nación más favorecida en las posesiones del Golfo de Guinea, atendiendo a que dicho país ofrece conceder igual trato a los productos de las referidas posesiones.

Se acordó adquirir el teatro de la Princesa para Conservatorio de Música y Declamación, dándole el nombre de "Academia-teatro María Guerrero", en honor y recuerdo de la gloriosa artista.

El presidente dió lectura a la carta que dentro de pocos días dirigirá al presidente de la Unión Patriótica, señor Gavilán.

Se autorizó al ministro de Hacienda para estudiar la fórmula económica para la construcción en breve plazo y de una sola vez del Instituto del Cáncer.

Gobernación: Real decreto regulando las concesiones para la ejecución de obras y reparaciones en las Sacramentales de Madrid.

Real decreto proponiendo sea la dirección del Instituto Técnico de comprobación el organismo que aplique el reglamento de 9 de Febrero de 1924.

Constitución de una Mancomunidad interprovincial de Diputaciones de régimen común con el fin de emitir un empréstito para construir caminos vecinales.

Guerra: Concesión de medallas de Sufrimientos por la Patria y Mérito Militar.

Hacienda: Concesión, por el Ayuntamiento de Huelva, de un edificio situado en la calle del Almirante Hernández.

Cesión al Patronato de Hijas de Militares del usufructo de un solar del Estado, en Sevilla.

Exención de los derechos reales

a la compañía del gas, de Zaragoza, por nacionalización de la empresa.

Se aprobaron las bases del consorcio interventor de cambios.

Fomento: Acordó el Consejo la preferencia en las concesiones de las autopistas Madrid-Valencia, Madrid-Irún y Oviedo-Gijón, que han de otorgarse a las peticiones respectivas, y las cuantías de las subvenciones con que el Estado podrá auxiliar.

Autorización a la Compañía del ferrocarril de Mallorca para poner en circulación 4.250 acciones de la tercera serie que aún tiene en cartera con un tipo que no baje del 6 por 100, y aplicar su producto neto a disminución del saldo de las cargas con las concesiones especiales.

Real decreto haciendo extensivo a los proyectos y anteproyectos de carreteras provinciales el Real decreto de 23 de Marzo último, poniendo la Diputación autorizar a las corporaciones y particulares para estudiarlo y redactarlo.

Gracia y Justicia: Tres expedientes sobre destinos de jueces de primera instancia, y cinco expedientes sobre sumistros de viveres a varias prisiones.

Expediente acordando las obras de reconstrucción y ampliación de la prisión de Orense.

Modificación de algunos artículos del reglamento del Notariado.

Instrucción pública: Expedientes de construcción de grupos escolares en Montánchez (Cáceres), Bullas (Murcia) y Campillo (Málaga).

NOTICIAS DEL DIA

LO DEL TESTAMENTO DE DOÑA BARBARA MARTINEZ

Madrid.—El Tribunal Supremo ha dictado sentencia en el recurso de casación interpuesto contra la sentencia que declaró nulo el testamento que puso a los señores de Leyún en posesión de la fortuna que disfrutaban hace más de treinta años.

En los considerandos se dice que aun cuando el testamento sea nulo, por defectos de forma, se ha extinguido la acción para impugnarlo.

REUNION DE SECCIONES

Madrid.—En el Palacio de la Asamblea Nacional se ha reunido hoy la Sección de Leyes Políticas.

Después del estudio de la parte jurídica del Estatuto de Prensa, la comisión hizo la revisión del proyecto de creación de tribunales de amparo al ciudadano.

Se reunió también la Sección de Educación e Instrucción, continuando el estudio de la cuestión del personal universitario y reuniéndose después la ponencia que trata de la materia relativa a Instrucción primaria.

LOS NUEVOS CABALLEROS DE SANTIAGO

Madrid.—El próximo día 29, en los Comendadores de Santiago, se verificará el cruzamiento de Caballeros de dicha Orden a los hijos del general Primo de Rivera, don José Antonio, don Miguel y don Fernando.

Presidirá el capítulo el infante don Fernando.

EL RELATO QUE HACEN LOS CAPITANES JIMENEZ E IGLESIAS DE SU VUELO EN EL "JESUS DEL GRAN PODER"

Madrid.—Hoy ha recibido el coronel Kindelán una extensa carta de los aviadores españoles capitanes Jiménez e Iglesias, en la que le dan todo género de detalles acerca del vuelo que han realizado a bordo del "Jesús del Gran Poder".

Como jefe de la expedición, se muestra el capitán Jiménez muy satisfecho de la resistencia del aparato, que si no ha cubierto el record de distancia en línea recta, fué debido sólo a imprevisibles agentes externos que provocan insuperables dificultades al mismo aparato para su funcionamiento y a sus tripulantes para su gobierno.

El avión, obedeciendo al Gobierno de los aviadores, siguió su marcha la línea ortográfica, evidenciando su perfección y su fácil manejo.

Se refiere Jiménez al despegue del aparato en Sevilla, para afirmar que tratándose de aparatos del tipo y de la carga del "Jesús del Gran Poder", se requieren campos de aeródromo de 4.000 metros de largo por lo menos, con alrededores despejados y con una pista es-

pecial que sea firme y resistente.

Al elevarse el "Jesús del Gran Poder" buscó la salida al mar por el estrecho de Gibraltar, conservando una altura de unos 600 metros hasta Bizerta, en cuyo punto sorprendió a los aviadores la llegada de la noche.

Por el peso del avión y la temeraria, los aviadores consideraron prudente no forzar el motor, manteniendo alrededor de los 600 metros y obteniendo nada más que 1.700 vueltas de hélice, deslizándose de este modo el viaje muy feliz hasta la altura de Monte Castiglioni.

Aquí tropezaron con un fuerte temporal de viento, que se desencadenó de manera brusca y con una violencia inusitada, teniendo que atarse los aviadores a costa de grandes esfuerzos y consiguiendo de este modo mantenerse en sus asientos.

Al capitán Iglesias, a consecuencia de los vaivenes del aparato, se rodó al fondo de la cabina, y no le rompió la palanca de mando, que hubo medio de extraerla de allí hasta el final del vuelo.

Añade la carta que el escaso equipaje de los aviadores así como los termos y botellas que iban en el avión, cambiaron de sitio, efecto de la tempestad de viento, incrustándose una de las botellas entre la palanca de mando del capitán Jiménez, que tuvo necesidad de romperla con el pie porque ponía en peligro el funcionamiento de la palanca.

Volando a gran altura hicieron el paso sobre el Adriático y el Egeo, completamente de noche, pasando sobre las montañas de Albania y Montenegro cubiertas de nieve y elevándose entonces a gran altura para evitar cualquier accidente ya que no podían ver bien las cimas de las montañas, porque la luna llena estaba baja y además quedaba a espaldas del aparato, originando reflejos que con gran facilidad podían despistar la mirada de los aviadores.

Cuando amanecía, el "Jesús del Gran Poder" volaba sobre la costa oriental del mar Egeo, encontrándose entonces en medio de grandes nubarrones y viendo relámpagos y descargas eléctricas muy intensas.

Entonces se elevaron a 3.000 metros, cosa más fácil que tratar de rodear los nubarrones que ocupaban una enorme extensión, pero las nubes alcanzaban una altura de más de 6.000 metros y no quedó otro recurso que el de adelantarse en las nubes marchando entre ellas completamente a oscuras.

Cuando era vencida esta dificultad, el "Jesús del Gran Poder" volaba sobre Madam y Alejandria, y más tarde sobre Alepo, viendo los aviadores formarse a sus pies un terrible huracán de arena, cuyos efectos se dejaban sentir en buen número de kilómetros. Por esta razón el vuelo se hizo difícilísimo mas el aparato seguía volando hacia el Irak, sobre el desierto.

La tempestad de arena continuaba de modo violento y entonces Jiménez e Iglesias tuvieron el propósito de dar un rodeo para ver si hacia Bagdad no había tempestad y a medio camino, entre Alepo y Bagdad, el motor dió su primer aviso de irregularidad, notándose un fallo del bloque izquierdo.

Se elevaron 500 metros más para ver si de este modo era menor violenta la tempestad de arena, pero a pesar de ello la tempestad era igualmente peligrosa, debiéndose el aparato difícilmente, pudiendo los aviadores al atravesar algún claro, divisar el desierto.

Percibieron el curso del Eufrates, siendo entonces la una por el meridiano de Greenwich, o sea las cinco de dichos parajes; volvió a fallar el bloque izquierdo del motor a la altura de Kut El Amara, denunciando entonces de una manera clara el recalentamiento de las válvulas, por lo cual tomaron la dirección de Bassora y siguiendo observando la irregularidad en el funcionamiento del motor.

Poco después el bloque izquierdo del mismo era ya completamente nulo para el funcionamiento del avión, comprobando Jiménez al volar sobre Akra que el agua del motor estaba a 90 grados y a 100 el aceite, no teniendo más remedio que buscar pronto el aterrizaje en evitación de una catástrofe que les amenazaba.

En un poblado, en medio del desierto, aterrizaron Jiménez e Iglesias, sin novedad y cuando el motor se hallaba ya parado, debiéndose el recalentamiento del

motor a la arena que se había filtrado hasta las válvulas.

OTRAS NOTICIAS

ASAMBLEA DE ARMADORES DE BUQUES

Madrid.—Hoy han comenzado las sesiones de la asamblea de la Sociedad de armadores de buques de pesca.

Se trataron diversos puntos de gran importancia.

Entre ellos, la preparación del Congreso de pesca, que se celebrará en San Sebastián el próximo mes de Septiembre.

También se debatió extensamente la cuestión relativa al consumo del carbón y la colaboración del Gobierno para resolver la crisis hullera de Asturias.

Estos asuntos, como otros muchos, acordó tratarlos en las sucesivas sesiones que celebre la Asamblea.

UN JOVEN GRAVEMENTE HERIDO

Madrid.—Jesús Molina García, de veinticinco años de edad, fué asistido en la Casa de Socorro de una puñalada que le hirió gravemente, y que según sus declaraciones, se la infligió un sujeto llamado Lucio Oreja.

Después de prestar esta declaración, la policía comenzó a hacer averiguaciones acerca de este suceso, inquiriendo que el herido había tenido relaciones amorosas con una hermana del agresor.

Lucio Oreja y su familia se oponían radicalmente a esas relaciones, y hoy se encontraron Jesús y él, y después de una violenta disputa, Lucio causó a Jesús la herida a que nos venimos refiriendo.

INCENDIO EN UNA FABRICA DE LINOLEUM

Madrid.—A última hora de la tarde se produjo un violentísimo incendio en la fábrica nacional de Linoleum.

El fuego, a los pocos momentos invadió tres pabellones.

Para sofocarlos acudieron tres parques de bomberos, y después de hora y media de incesantes trabajos, consiguieron localizarlo.

Este ha destruido la mayor parte de los pabellones y la torre de refrigeración, como asimismo un depósito.

Las pérdidas se calculan en más de treinta mil pesetas.

También resultó destruido por el fuego un automóvil que estaba destinado al alto personal de la fábrica.

El director de dicha fábrica, que se encontraba en el despacho desde los primeros momentos, no cesó de comunicar las órdenes oportunas para atajar y combatir el fuego.

LA HUELGA DE MANRESA.—CONSEJO DE GUERRA

Barcelona.—El gobernador civil, general Miláns del Boch, en su conferencia con los periodistas, les ha manifestado que el conflicto del ramo textil que durante varios días ha existido en Manresa, había concluido completamente, reintegrándose todos los obreros al trabajo.

Está convocado un Consejo de guerra, para juzgar al alférez del batallón de Alfonso XII, Primitivo Sánchez, que encontrándose de servicio, abandonó éste.

INCENDIO EN UNA TINTORERIA

Barcelona.—En una tintorería establecida en la calle de Balfoyra, se produjo un formidable incendio, destruyendo las llamas varios vestidos.

Se calculan las pérdidas en más de dos mil pesetas, y se produjo el siniestro por el exceso de vapor de una caldera.

SANGRIENTO SUCESO.—MUJER ENVENENADA Y MUERTA

Barcelona.—En la calle de Terre Damián, se ha registrado un sangriento suceso, a consecuencia del cual, ha muerto una joven.

En la casa donde ésta habitaba y que se llama Teresa Igual, de veintiseis años de edad, penetró, encontrándose sola, un individuo, del que sólo se sabe que se llama Juan y que ha sido novio de Teresa.

La entrada en casa, la hizo con cuchillo en mano, causando a Teresa varias heridas de importancia en el cuello.

Después de la fuerza, la hizo ingerir una gran cantidad de ácido clorídico, dándose seguidamente a la fuga.

La desgraciada muchacha fué conducida al Hospital clínico, en

el que falleció a las pocas horas de haber ingresado.

No ha podido declarar. La policía busca activamente a dicho sujeto.

VERBENA EN HONOR DE LOS AVIADORES

Zamora.—En las primeras horas de la mañana, en los prados de Corese, aterrizaron seis aparatos de la escuadrilla que manda el comandante Ortiz.

Cruzaron la población haciendo evoluciones hasta que llegaron a campo de aterrizaje.

En honor de los aviadores se prepara una magnífica verbena.

El terreno donde han aterrizado se halla situado entre la vía férrea y la carretera de Tordesillas.

Con objeto de facilitar el acceso del público para cuando lleguen los treinta aparatos de la escuadra del comandante Gallarza, se ha establecido un servicio especial de automóviles a los prados de Corese.

En toda la población reina gran entusiasmo y animación, prometiendo ser un acontecimiento.

GUARDIA MUNICIPAL, ABSUELTO

Sevilla.—En esta Audiencia tuvo lugar la vista de la causa instruída contra el guardia municipal Tomás Martos, que dió muerte al ratero llamado El Rebanal, porque intentó escaparse al detenerle.

El ministerio público retiró la acusación contra el procesado, quedando absuelto éste.

SUMISION DE TRIBUS

Larache.—En la zona francesa se han presentado ante las autoridades, realizando actos de sumisión, varias tribus localizadas en el Atlas.

SIN RESISTENCIA HA SIDO OCUPADA LA POSICION DE TEFFER

Esta operación se ha llevado a cabo con el propósito estratégico de enlazarla con Owizzert.

A esta operación contribuyó eficazmente la aviación, impidiendo la formación de núcleos rebeldes.

SUICIDIO DE UNA SEÑORITA

Pontevedra.—Ha puesto fin a su vida la señorita Celsa Jiménez, natural de Buenos Aires.

La desgraciada suicida dejó escrita una carta, diciendo que adoptaba esa resolución por no ser una mala hija.

OBREROS SEPULTADOS

Gerona.—Comunican de San Felí de Guisoll, que se ha derrumbado un terraplén, dejando sepultados a cuatro obreros.

Estos todavía no han podido ser extraídos, pues se hallan bajo 400 toneladas de tierra.

MUERTO POR UNA EXPLOSION

Villaviciosa.—El pirotécnico Luciano Fresno, ha muerto a consecuencia de la explosión de un petardo en el momento en que estaba terminando su confección.

Se están instruyendo las oportunas diligencias para el esclarecimiento de este hecho.

EL CUADRO DEL DESEMBARCO DE ALHUCEMAS

Melilla.—Ha llegado a esta plaza, el eminente pintor señor Moreno Carbonero.

Después de descansar, marchó a Alhucemas, con objeto de adquirir algunos datos para el cuadro, que está pintando del desembarco en Alhucemas.

ROBO EN UN TREN DE MERCANCIAS

Murcia.—La Guardia civil ha descubierto en la estación de Torre Cetillas, un robo cometido en un tren de mercancías.

Los ladrones se llevaron vestidos y confecciones de gran valor.

Se calcula lo robado en algunos miles de pesetas.

Parece que ha podido averiguarse que el robo se cometió en el trayecto de Alcantarilla a la estación de Torre de Cetillas.

EL ESTADO DE LAS OBRERAS HERIDAS

Murcia.—Se han agravado extraordinariamente las obreras que trabajaban en una fábrica del pueblo de Alcantarilla, y que resultaron heridas a consecuencia de la explosión de gases amoniacales.

do una imponente manifestación de duelo.

LA FACTORIA DE PETROLEOS

Santander.—Llegó a esta capital el conocido ex comunista y capitán de artillería, Oscar Pérez Solís.

Hoy tomará posesión de la jefatura de la factoría de petróleo.

POR PESCAR TRUCHAS

Lugo.—La Guardia civil de Chantada, ha detenido a varios vecinos de Tranza, entre ellos a uno llamado Celestino Suárez, por pescar truchas envenenando las aguas.

INCENDIO DE UN MONTE.—EL AUTOR, DETENIDO

Coruña.—En el monte Pleuto, se ha producido un incendio, quedando carbonizado todo el arbolado existente en dos hectáreas de terreno.

Detuvo la Guardia civil al autor del siniestro, que es un pastor llamado José Rivas.

MATCH ENTRE RISKO Y PAULINO UZCUDUN

Nueva York.—El promotor de boxeo Humbert Fugazzy, ha firmado el contrato para un encuentro entre Risko y Paulino Uzcudun.

Todavía no está determinada la fecha en que se verificará este match.

PREDICANDO LA REBELION ENTRE LOS CROATAS.—MOVILIZACION DEL EJERCITO

Viena.—Se han reproducido, de manera revolucionaria, las manifestaciones en Yugoslavia, registrándose sangrientos encuentros entre la policía y los revoltosos.

Se sabe que existen más de cuarenta y tres heridos.

La situación se empeora extraordinariamente por momentos.

Esteban Radvitch está realizando una intensa propaganda a favor de la rebelión entre los croatas.

MANIFESTACION REVOLUCIONARIA.—MUERTOS Y HERIDOS

Viena.—Comunican de Yugoslavia, diciendo que se han celebrado grandes manifestaciones de protesta contra el Gobierno, por los sucesos de que ha sido teatro la Cámara de representantes.

Sábese que en Zagreb, en la refriega que la policía sostuvo con los manifestantes, resultaron cuatro muertos y doce heridos graves.

También se practicaron setenta detenciones.

EL CONSULADO DE ITALIA ASALTADO.—LAVANTAMIENTO DE BARRICADAS.—COMUNISTAS DETENIDOS

Viena.—En Agrau, los manifestantes intentaron asaltar el Consulado italiano, al que apedrearon.

La policía tuvo que intervenir, sosteniendo varias refriegas, en las que se han causado numerosas víctimas.

Dicen de Sagret, que los elementos sublevados han levantado algunas barricadas.

La policía ha recibido orden del Gobierno de no hacer uso de las armas para evitar la efusión de sangre, pero los manifestantes hacen continuos disparos contra los representantes de la autoridad.

Han sido detenidos numerosos comunistas.

La policía ha ordenado el cierre de las puertas de las casas, como así mismo la clausura de los cafés y de los teatros.

BUSCANDO A NOBILE Y A AMUDSEN

Oslo.—Todavía continúa sin recibirse noticias del paradero del explorador Amudsen, como así mismo de Guilband y el teniente Dietrichson, compañeros del explorador ártico.

Si continúan durante todo el día de hoy, sin recibirse noticias de éste, el comandante italiano, Magdalena, tiene el propósito de realizar una expedición en su busca, dirigiéndose a lo largo de la costa.

Se ha podido comprobar que el explorador ártico de un sólo vuelo trató de llegar hasta donde está el general Nobile, pero que debido a la niebla le fué imposible esto, toda vez que el general italiano ha comunicado que sólo ha visto dos aeroplanos.

“EL ADELANTO” EN CIUDAD RODRIGO

Notas de sociedad.—Noticias.

Para la becerrada que se celebrará el domingo próximo, organizada por la Cultural Deportiva, ha sido adquirido un hermoso y bravo eral, que dará gran juego, perteneciente a la acreditada ganadería de don José Manuel Moro y don Federico Bernados, de Sancti-Spiritus, antes de Carreros, cuya erala será rejoneada por el distinguido aficionado don Casimiro Pérez Tabernero.

—Han marchado para Madrid, la señora del abogado y farmacéutico don Luis H. Mirueña y su bellísima hija Blanquita.

—Con el fin de hacer el expediente de pruebas para ingresar en las Ordenes militares, han llegado de Madrid, el marqués de Acha y don Antonio Acuña, a los que acompañó, durante su estancia en ésta, el marqués de Casa Arjona.

—Ha marchado para Madrid y Sevilla, donde pasarán una temporada, el alcalde de ésta, don Manuel Sánchez Arjona.

—Ha llegado de Madrid, el capellán del Hospital, don Juan Fuentes Villarín.

—De paso para Fuenteguinaldo, donde pasará una temporada, ha estado en ésta el médico don Alfredo Carreño Merchán.

—Días pasados estuvo en ésta el culto criminalista de Madrid, don Enrique Zarandieta.

—En Gijón ha dado a luz un robusto niño la señora del abogado del Estado, don Vicente Rodríguez, hermano del notario de ésta, señor Rodríguez, que apadrinará al nuevo sobrino, al que le impondrán el nombre de José Esteban.

—Se ha hecho cargo de la Alcaldía el abogado don Jesús Sánchez Arjona.

—Con brillantes notas han terminado la carrera de médicos, en Madrid, don Luis Sevillano Alaejos, y en Salamanca, don Bernabé Hernández, hijo del maestro jubilado de ésta, don Federico Hernández. Reciban nuestra felicitación.

—Con sobresalientes y notables, ha hecho el bachillerato elemental, en el Instituto de Cáceres, el aventajado estudiante Pepito García Fuentes.

—Marchó para Astorga, el capitán de Infantería don Manuel Moreno, y para Salamanca, don Alfredo Vasconcelos.

—Regresó de Salamanca la encantadora señorita Isabella Martín González, después de haber apro-

bado el segundo año del Bachillerato elemental.

—Encuéntrese bastante mejorados, el párroco de Santa Marina, don Jesús Pereira, y la señora de don Joaquín Sánchez Holgado.

—Con el fin de evitar que no falte fuerza eléctrica a los industriales durante el estiaje, como ocurrió el pasado año, lo que originó protestas y perjuicios a los industriales, tenemos entendido que, el celoso y activo representante de Ingeniería y Materia Industrial, empresa suministradora del fluido eléctrico en ésta, don Juan del Valle, ha ordenado se hagan las pruebas con los elementos con que se dispone en esta central supletoria, a fin de tener todo en condiciones para que en el tiempo que dure el estiaje no falte el alumbrado eléctrico y la fuerza a los industriales, la cual ha sido rebajada durante ocho meses en el año a veinticinco céntimos kilovatio, y el resto a cincuenta.

En honor a la verdad, hemos de decir que el alumbrado eléctrico ahora es immejorable.

S. VEGAS ARRANZ

Biblioteca de Ensayos

Hemos recibido un nuevo volumen de esta importante Biblioteca, que dirige el culto escritor don Francisco Vera, y publica la Editorial Páez, de Madrid (Eijja, 6).

A las firmas magistrales de sus anteriores volúmenes, entre las cuales se cuentan las de Ramón Menéndez Pidal, Blas Cabrera y Gregorio Marañón, añade hoy la Biblioteca la de Eugenio D'Ors, de quien da a la luz una de las primeras obras de carácter filosófico que hayan aparecido en España, pues, como es sabido, las principales publicaciones de este carácter de nuestro esclarecido pensador han aparecido en el extranjero.

“Las ideas y las formas”, que así se titula la obra del filósofo, forman un conjunto de estudios cuya nota común es la reunión de productos espirituales de orden distinto (ciencia, arte, poesía, costumbres, etc.), en grupos caracterizados por la participación en un esquema formal único. Así, por ejemplo, su insigne autor ve en la “Voluntad” una forma que preside, al mismo tiempo, a ciertos ornamentos arquitectónicos, a ciertas instituciones políticas, a la ironía, a la cortésia, etcétera. Del mismo modo, la presencia o la ausencia de “Articulación” reúne en una clase el hecho lingüístico de la interjección y la sensualidad de la carne, mientras pertenecen a una clase distinta el lenguaje substantivado y el cultivo estético o higiénico de la desnudez corporal.

Con razón califica Eugenio D'Ors estos trabajos de “Estudios sobre la morfología de la cultura”. En el presente volumen son los mismos, apli-

cados sucesivamente a cinco temas: La llamada “Geometría sensible”; la relación entre las estructuras de “Cúpula y Monarquía”; la contraposición entre la pasión histórica y la geográfica, en una originalísima investigación que recibe el título de “Menos Historia y más Geografía”; las “Estructuras barrocas”; y, finalmente, el problema maral de la desnudez.

Preceden a estos estudios dos Advertencias, donde el autor define el carácter de este libro, llamado a hacer época en el renacimiento de la investigación filosófica en España.

UNA GRAN FIESTA DE ARTE EN SALAMANCA

Organizada por elementos de gran prestigio en Salamanca, el próximo día 1.º de Julio, a las once de la noche, tendrá lugar en el elegante teatro Bretón, un extraordinario festival artístico, organizado con fines benéficos, y de cuyos detalles prometemos ocuparnos en números sucesivos.

Entre otros números de gran vitalidad y originalidad, a cual más interesantes, dará un concierto el eminente pianista Miguel Berdiñ, una de las más justas y legítimas glorias españolas en el arte musical y que ha recorrido en triunfo varias capitales de España, y que está calificado como uno de los mejores pianistas del mundo.

A este respecto, he aquí lo que dice nuestro colega “Heraldo de Madrid”: “La personalidad de Berdiñ, después de asentar entre nosotros sobre firmes cimientos su sólida envergadura, recibió los últimos toques ornamentales en París, donde el palpitar de la vida es una continua agitación que acoge y alienta todas las inquietudes. Allí estudió Berdiñ y penetró en el recinto mágico de las modernas exquisiteces, guiado personalmente por su más vigoroso mentor actual, el ilustre Mauricio Ravel. Y de Ravel niterpretó en el reciente concierto dos obras, que vienen a marcar las dos tendencias en que se desdobra, con afañ de hermanarlas y subsumirlas en su peculiar personalidad, el paladín de la moderna música francesa. Muestra en “Juego de agua” hasta qué grado de finura puede llegar en su matización el colorido de la música, aun tratándose de la escrita para un instrumento de tan limitada gama como el piano, y en la “Sonatina” expresa su íntima devoción por el arte anterior a los clásicos, cuando el ansia por alcanzar una perfección todavía no lograda imprime a todas las producciones el sello de la sinceridad, sin que aparezca nunca el ingenio ni el artificio. Y este propósito de la moderna escuela, que pretende aunar el balbuceo de los precursores con

los últimos atrevimientos técnicos, encuentra en Berdiñ un genial intérprete, porque destaca las proporciones de los elementos constructivos con serenidad de clásico, y llega en ocasiones hasta infundirles noble apasionamiento, humanizando las obras con fervores de romántico.

Interpretó también producciones de Rameau, Bach y Glük, sin dejar de rendir homenaje al gran poeta del piano con la “Balada” chopiniana; nos mostró el gracioso desenfado de la “Humoresca”, de Rachmaninoff, y no olvidó la música española, dignamente representada por esa maravilla de “El puerto”, de Albéniz, y la danza de “El amor brujo”, de Falla.

El sólo rumor de que el festival ha de tener realidad el día 1.º de Julio, ha despertado una legítima y extraordinaria expectación entre nuestra sociedad y entre los amantes de la cultura musical y artística.

Como antes decimos, aún no podemos dar detalles completos de la fiesta, lo que sí haremos en cuanto los elementos organizadores nos lo autoricen.

Tenemos la seguridad que en la fecha antes indicada la amplia sala del Bretón será pequeña para dar cabida al público que acudirá a presenciar una de las fiestas más brillantes que se han presenciado en nuestra ciudad.

Del “Boletín Oficial,”

El número correspondiente al día de ayer del “Boletín Oficial” de la provincia, publica lo siguiente:

Real orden de la Presidencia del Consejo para regular las autorizaciones que los gobernadores civiles pueden conceder para la celebración de reuniones públicas de carácter político en locales adscritos a sociedades y círculos, sin perjuicio de la facultad de negarlas previamente cuando la índole del asunto a tratar o estados de pasión que puedan derivarse, así lo aconsejen.

Gobierno civil.—Registro de pertenencias de una mina de hierro.

Circular de Obras Públicas sobre reparación de carreteras.

Sección administrativa de primera enseñanza.—Anuncio sobre la provisión de la plaza de profesor especial de adultos de la asignatura de corte y confección de prendas, que se halla vacante en Salamanca.

Anuncio de segunda subasta de géneros con destino a los establecimientos de beneficencia provinciales.

Otras circulares y anuncios de Ayuntamientos y Juzgados de la provincia.

DEPENDIENTE, de peluquería, se necesita en la de Luis Cacho, Zamora, 23, Salamanca.

EL SEPTIMO ARTE

Mirando a los “estrellas”.—Como es Norma Talmadge.

Como toda artista verdadera, Norma Talmadge es muy extremada en todos sus sentimientos. O ama u odia, trabaja con frenesí o no hace nada absolutamente. Debe, sin duda alguna, haber algo de fuerza latina en la sangre de esta mujer americana, pues sus ojos negros y profundos son extraños... esos ojos emotivos, más expresivos que su cambiante boca, que llevan impresos un sello de dulce melancolía.

Fuera de la pantalla, Norma Talmadge es simpática, reservada; pero franca, lo que los franceses llaman una “sensitiva” y una mujer con la suficiente inteligencia para no haber perdido el sentido de la proporción de la vida, a pesar de sus grandes éxitos.

Aunque de ardiente fibra, rara vez pierde Norma el dominio de sí misma, y siempre se halla en el lugar que la corresponde, por lo que en los Estudios no ha sido nunca considerada como una mujer de temperamento.

Indudablemente las hermanas Talmadge, tanto Constance como Norma, se han educado en el hábito del trabajo, demostrándolo plenamente en su forma de trabajar, pues Norma puede filmar una escena con mucha más rapidez que cualquier otra artista de Hollywood, y más de una vez ha asombrado a sus directores por cómo puede comerse un sandwich en un minuto, pasearse durante otro, y seguidamente colocarse ante la cámara dispuesta para el trabajo.

En el carácter de Norma todavía hay mucho de infantil, señalándolo con sus rápidos cambios de expresión, en su anhelo por ver prontamente satisfechos todos sus deseos, y en su afición por el cinematógrafo. Un tanto parecida a Tessa en “La Ninfa Constante”, por su fuerza y reflexión y por su ávido deseo por todos sus caprichos y propósitos, Norma parece trasladar algo del alegre y libre ambiente de “La Ninfa Constante” a su casa de Brooklyn, donde ella y Constance recogían a todos los animales que encontraban por las calles, haciéndoles intervenir en todas las obras que representaban en su casa, fruto de propia imaginación. Tanto ella como Constance eran para sus padres, más hermanas que hijas.

En la película “El grito de la batalla”, fué donde por primera vez la vió Joseph M. Schenck, que poco tiempo después se convirtió en su marido, y desde entonces no ha faltado nunca a las conferencias sobre

negocios de su marido con sus asociados, lo que ha desenvuelto grandemente su natural sagacidad de crítico al mismo tiempo que ha adquirido un verdadero conocimiento de los asuntos comerciales cinematográficos.

Cuando trabaja en una película, se muestra pensativa, absorta y completamente abstraída en su trabajo, por lo que su familia, conociendo y comprendiendo su carácter la deja en libertad absoluta. Para Norma sería imposible dar de algo el cincuenta por ciento, o todo o nada, es su norma, si es que tiene alguna.

Contestando a la pregunta de cómo se ve a sí misma, contestó: “Como a cien personas distintas... raramente como a mí misma. Tres cuartas partes de la vida de una actriz cinematográfica se pasan en tratar de ser otra persona, aunque tenemos la ventaja sobre la generalidad de poder nos ver a nosotras mismas. Largas horas he pasado en el cuarto de pruebas, pensando: ¿Por qué hice este gesto? ¿Por qué hice aquél? Por qué no hice éste? por lo pronto comprendí lo que Anatole France quiso decir con “Un toque de afectación y se hallará usted a millas de distancia de la naturalidad”.

“Creo que se necesita mucha más sinceridad en la pantalla que en el escenario. Se ha dicho y escrito mucho por los artistas sobre el sentir y vivir el papel que se desempeña, y sin duda alguna, habrá mucho de exageración en todas estas declaraciones, pero también hay mucho de verdad. En mi concepto, la pantalla requiere mucho más realismo que la escena, pues la afectación en los modales es mucho más notoria que la afectación en el lenguaje”.

Hablando de las muchachas que desean labrarse una carrera en la cinematografía, dijo:

“Mi primer instinto es procurar alejarlas de esta idea; pero luego recuerdo que, teniendo la ocasión inadmisible de haber podido apartarme de mi camino! Sin embargo, opino que todos los que hemos vivido en la cinematografía, debiéramos advertir a los principiantes, de todos sus inconvenientes.

“El éxito depende, muchas veces, más del carácter que del temperamento, pues aunque es indudable que se debe tener talento para llegar a ser un buen artista, éste no es el todo. El trabajo en la pantalla es algo emotivo que necesita tener una contraposición, por lo que para salir airoso debe uno poder analizarse a sí mismo y nada es tan adecuado para ello como la sala de pruebas, pues en ella apa-

A. SANTA MARIA. PIEL - VENEREO - SIFILIS. Pérez Pujol, 3, 2. Doce a dos. :-: Siete a nueve.

PUERTO RICO CAFE-CERVECERIA RESTAURANT. Cubiertos a la carta. Bodas y banquetes (precios convencionales). Es el mejor y más barato. Prior, 9-11. Teléfono, 530.

Lloyd Norte Alemán BREMEN. Salidas regulares de espléndidos vapores correos para los puertos de Río Janeiro, Santos, Río Grande do Sul, San Francisco do Sul, Montevideo y Buenos Aires. 28 de Junio WESER. Pesetas, 593,70. 11 de Julio SIERRA MORENA. Pesetas, 638,70. 9 de Agosto MADRID. Pesetas, 593,70. 22 de Agosto SIERRA VENTANA. Pesetas, 638,70. 30 de Agosto WERRA. Pesetas, 593,70.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón comedor, fumador y sala de conversación. Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados. Estos vapores tienen en tercera clase una magnífica instalación de camarotes de dos y cuatro camas, las cuales se podrán ocupar mediante un sobreprecio de 35 pesetas por cama. Para más detalles, informes el Agente general de la Compañía en España. Luis García-Reboredo Iñia. Vigo.—García Olloqui, 2. Villagarcía. Marina, 12.

AGRICULTORES: Para LAS TORMENTAS, disponer de los afamados COHETES GRANIFUGOS.—Son los de mejores resultados. Los encontraréis siempre, en la ARMERIA CARDENAS. Especialidad en cohetes y fuegos artificiales para fiestas. SAN PABLO, 13 Y 15 - SALAMANCA.

ZENITH EL RELOJ MAS EXACTO. REAL SOCIEDAD GIMNASTICA SALMANTINA Convocatoria. Esta Sociedad celebrará Junta general el próximo domingo, día 24, a las once horas, en el Colegio de San Eloy (Plaza de San Boal), para tratar asuntos de gran importancia para la marcha de la misma y proceder a la elección de los cargos vacantes en la directiva. Por los asuntos a tratar, se ruega la asistencia o la representación por escrito de los que no puedan hacerlo personalmente. El Presidente, Heli R. de Tella. 21-22-23 J.

TRASLADO. La acreditada tienda de Tomás Martín Dominguez, de Camber (casa de la parra), por desenvolvimiento a su negocio comercial, la ha trasladado, en el mismo barrio, a los almacenes de don Pedro García Alvarez, número 11; no confundirse, frente a la Posada de don Manuel Sánchez (Matilla), donde encontrará toda su clientela especialidad en artículos, con abundancia de peso, como hasta ahora, y precios económicos en todos, con preferencia a los del ramo de salchichera, según a continuación se detallan: Ptas. Tocino curado, sin hueso, kilo, 2,40. Idem, Manzanares y Valencia, id., 2,40. Longaniza, extra, pura, id., 3,00. Idem, de botes, id., 3,00. Morcilla Extremeña, id., 2,25. Espinazo de cerdo, id., 1,50. Cabezas con cara, id., 1,50.

VENTA DE FINCA RUSTICA EN ESTA PROVINCIA.—De pastos, labor y monte, a sesenta kilómetros de la capital, y seis del ferrocarril, en el partido de Ciudad Rodrigo. Ocupa una extensión aproximada de mil fanegas, con abundantes aguas, casas y dependencias. Facilidades de pago. Para tratar y condiciones, Mateos Carreño, San Pablo, 49, Salamanca. -a-

ESPIGADERO.—Se arrienda en Morriño, para 750 a 800 cabezas lanares, con abundantes pastos y aguas. Para tratar, con el presidente de la Sociedad de Labradores. 3-a-2

COMPRO CAMIONETA, prefiriendo Citroën. Informes, Alejandro Hernández, Rector Esperabé, 8, Salamanca. 3-a-2

ESPIGADERO.—Se arrienda espigadero en Valdecarras, partido de Alba, para 300 cerdos y 3.000 ovejas; hay abundancia de aguas. Para tratar, con el presidente del Gremio de Labradores. 3-a-3

HUESPEDES.—Se admiten en casa nueva y mobiliario nuevo. Habitaciones immejorables. Calle de la Luna, 7. 7-a-5

VENTA DE DOS CASAS.—Se venden dos casas, una en el barrio de la Prosperidad, calle de la Unión, letras A. R., y otra García Barrado, número 58. Del precio y condiciones informará Julián García Alonso, Oficinas del Pósito, Plaza de los Bandos, número 1, Salamanca. 10-a-9

CASA CALVO PARA SEÑORA, CABALLERO Y NIROS, aquí pueden vestir y calzarse completamente, más baratos que en ninguna otra parte. BAJADA DE SAN JULIAN, 5. SE VENDE en condiciones immejorables un molino harinero, tres pares de piedras, lo concerniente a la luz, motor, alternador, red, etc., junto o separado. Y una máquina de vapor de 25 H. P., en Frades de la Sierra. Para tratar, Jacinto Juanes, Pozo Hitera, 8, Salamanca. 10-a-6

ANUNCIO. Hasta el 28 de Junio, inclusive, se admiten proposiciones, en pliego cerrado para los aprovechamientos, por seis años, de pastos, labor y montanería, de las dehesas de Arriba, Campillo, Vieja de Morcillo y Cañada de Virales, término de Morcillo (Cáceres). Cuyo pliego de condiciones, puede verse en Coria, casa del Depositario, don Rufino Gutiérrez. Los dueños, se reservan el derecho de aceptar la mejor proposición o de rechazarlas todas. 10-a-9

AGRICULTORES: El tiempo de las grandes tormentas se acerca; proveeros con anticipación de los ya célebres TORPEDOS GRANIFUGOS. No olvidéis que una caja de los mismos, en un término municipal, os tiene a cubierto vuestras cosechas del pedrisco. Algunos de los particulares y términos municipales que los han adquirido y pueden solicitar informes: Don Graciliano Cobaleda, Arcediano, Valverdón, Castellanos de Moriscos, Palencia de Negrilla, Gomecello, Doñinos, El Tejado, Castrejón, San Pedro de Rozados, Forfoleda, Cardenosa, Cantalpio, Villares de la Reina, etcétera, etcétera. Pedir informes y presupuestos a Pablo García, Armería y Guarnicionería, Plaza Mayor, 43. Los mejores cohetes para fiestas, son los que vende esta casa. m-j-s.

AVISO IMPORTANTE. La Tintorería Hija de M. Sánchez, agradecida de su numerosa y distinguida clientela, ha puesto al frente de su tintorería un químico de las mejores tintorerías de Barcelona, que hace toda clase de limpiezas al seco, dejando las prendas como nuevas. También se tinte, lo mismo en color que en negro, y se reforman toda clase de sombreros. Especialidad en limpieza de trincheras. 19-21-23 J.

HUESPEDES. Se admiten hasta cuatro establecimientos. Mobiliario y ropas completamente nuevos. Avenida Gran Capitán, 4, segundo. -a- h. 30 Jn.

EL ESPAÑOL. Restaurant, hospedaje. Cubiertos para bodas y banquetes de cuatro platos, dos postres, entremeses, pan y vino, cinco pesetas. Hospedaje completo desde cinco pesetas. Servicio de restaurant por cubiertos y a la carta más barato que nadie. No confundirse, Corriño, 26 (al lado de Centenera), Salamanca. -a-

CASA.—Se vende en 18.000 pesetas una casa de moderna construcción, con agua, luz, etc., situada en la Calzada de Toro. Para informes, Sánchez Ruano, 14. -a-

ESPIGADERO.—Se arrienda para 230 cerdos, con abundantes aguas. Informarán, don Rogelio Miguel del Corral o don José María Galache, en Villavieja de Yeltes. 8-5

CASA.—Se vende la casa número 7 de la calle de los Condes de Crespo Rascón, antes Arroyo del Carmen. Informarán en el número 9 de referida calle (panadería), o Paseo Canalejas, 26. 5-4

SE ARRIENDA el Garage Reina Victoria. Informarán, Echegaray, número 1. 8-7

HUERTA.—Se vende una huerta en Ciudad Rodrigo, término de las Viñas. Informarán, en Salamanca, San Justo, 24, Florentino Ramos (chocolatería). 5-2

TAQUIGRAFO MECANOGRFAO, con práctica, se ofrece. Informarán, Plaza del Mercado, 64, segundo. 3-2

VAINICAS A MAQUINA, a precios muy económicos, en casa de las conocidas plisadoras de la calle de Bordadores, 3, segundo. 8-8

PASTOS.—Se arriendan pastos para 70 a 100 vacas, desde el 20 de Junio o San Pedro, hasta San Miguel, en prados cenicios; los divide el río Tormes. Para tratar, con don Amador González, en Castañeda. 10-10

CASAS.—En el Arrabal del Puente, próximas al Puente Romano, se venden tres, por ausencia de su dueño. Informarán, Plazuela de la Fuente, número 9, entresuelo, de diez a una. 4-2

DEHESA.—Se arrienda una dehesa, a pasto, labor y montanería, por cinco años, en término de Zarza de Granadilla (Cáceres). Para tratar, con Anastasio Cambero, en el referido pueblo. 2-2

ESPIGADERO.—Para completar cupo con los de los ganaderos de esta villa, se necesitan 1.500 ovejas y 250 cerdos. En Alba de Tormes, informará, Agustín Domínguez (a) Carlista. 5-2

AMA DE CRIA, leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Informes, Figón de “El Rojo”, Plazuela del Peso, 22, Salamanca. 3-2

ESPIGADERO.—Se arrienda, en San Miguel de la Ribera (Zamora), para 1.500 cabezas lanares, espigadero y hoja de viña. Para tratar, en dicho pueblo con el presidente, Valerio Sánchez. 8-6

SEÑORITA, con los títulos de taquigrafa y mecanógrafa, desea colocación fija. Informes, calle de San Justo, 24 (Chocolatería), Salamanca. 3-3

ESPIGADERO.—Se arrienda, para cien cerdos, en la dehesa de San Beltrán (Anaya de Alba). Informará Pelerin Soria, montaraz, en la misma dehesa. 8-5

PIDA VD. SIEMPRE Coñac Domecq 3 CEPAS y FUNDADOR es el preferido del público por su vejez y exquisito bouquet. SE ARRIENDA el Garage Reina Victoria. Informarán, Echegaray, número 1. 8-7

SARNA, ROJA. Se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfato de CABALLERO. De venta en droguerías y farmacias.

CASA.—Se vende la casa número 12 de la calle de Varillas, con local para tienda y transtienda, con retrete, mostrador y estantería. Doy facilidades para el pago. En la misma casa informarán. 15-a-14

Holland América Line DE ROTTERDAM. Servicio regular de vapores correos entre los puertos del Norte de España y los de Cuba-México. PROXIMAS SALIDAS para los puertos de La Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans. Vapor MAASDAM, de Bilbao, el 10 de Julio; de Coruña, el 11; de Vigo, el 12. Vapor LEERAAM, de Bilbao, el 31 de Julio; de Coruña, el 1 de Agosto; de Vigo, el 2. Vapor SPAARIDAM, de Bilbao, el 21 de Agosto; de Coruña, el 22; de Vigo, el 23. Precios del pasaje en tercera clase: Habana pesetas 545,25. Veracruz-Tampico — 588,50. (Incluidos todos los impuestos). Para informes dirigirse a los señores agentes: BILBAO.—Pérez Ullivarri e hijos. SANTANDER.—Francisco García. GIJON.—Viuda e hijos de A. López de Haro. CORUNA.—López y Sánchez. VIGO.—Joaquín Dávila y compañía. mt. j. y s.

DE ALEMANIA

Los palacios reales bávaros: Herrenchiemsee.

Cuando, entrado el mes de Junio empiezan las bellas y largas jornadas de luz y sol, salen de Munich cada día, por de mañana, cómodos autocars de rápida y suave marcha que llevan cómodamente al excursionista hasta el corazón de los vecinos Alpes...

En primavera las aguas y el cielo del "mar de Baviera" son de color de esmeralda y, desde la orilla, las dos islas del Chiemsee—"Frauenwörth" y "Herrenwörth"—, rodeadas de agua por todas partes como lo exige la geografía...

Ultimas creaciones La casa que más modelos tiene. CALZADOS MICO CORRILLO, NUMERO 11.

NOTICIAS

El "Paris-Midi" ha recibido la visita de tres boy-scouts americanos, el mayor de los cuales tiene diez y seis años de edad. Han sido elegidos entre 800.000 jóvenes como delegados "para ir a tomar fotografías sensacionales".

EMILIA COBIELLA CORSETERA A LA MEDIDA Corsés y fajas de todas las clases y precios. Especialidad en corsés-fajas para señoras gruesas. Se cumplen los encargos con prontitud, esmero y economía.

En un salón del Circolo de Bellas Artes, de Madrid, se halla expuesta estos días una obra notable, debida al cincel del escultor granadino Juan Cristóbal.

En el inmediato pueblo de Castellanos de Moriscos, ha contraído matrimonio, la gentil y bella señorita María Alfarr Martín, hija de los industriales don Eulogio y doña Tomasa, con el simpático y laborioso joven Justo Herrero Blanco, hijo del conocido y honrado labrador don Vicente.

Reinó gran orden y alegría en los bailes y otros actos que se organizaron, concurriendo casi todos los vecinos del pueblo. Nuestra enhorabuena a los novios y respectivas familias.

LUDEÑA Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal. Salamanca. mt. j. s.

La Compañía Nacional Aeronáutica, de Roma, ha inaugurado un servicio de taxis aéreos en el aeropuerto de Lictorial, en los alrededores de esta capital.

el señor Santos Otto. En la votación definitiva obtuvo la cátedra por unanimidad don Blas Pérez y González. El nuevo catedrático es muy joven aún y se espera de él una provechosa labor jurídica. Cursó brillantemente sus estudios en la Facultad de Derecho de la Universidad de Madrid...

A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, principal. mt. j. s.

DOCTOR EMILIO FIRMAT Enfermedades de la infancia. Plaza Mayor, 33, segundo ml. s.

DOCTOR CORTES PROFESOR DE LA FACULTAD DE MEDICINA Enfermedades de la piel y sifilografía. Pérez Pujol, núm. 9, entresuelo, derecha. Consulta de once a una y de siete a nueve. mt. y s.

Ha fallecido en esta ciudad, en plena juventud, el laborioso obrero don Jesús Martín González, víctima de cruel dolencia, habiendo sido muy sentida su muerte. Reciban su vida doña Esperanza Martín; padres don Quirino y doña Guadalupe; hermanos y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

DR. GOMEZ DIEZ OCULISTA Consulta de ONCE a UNA Doctor Riesco, 33, principal, izquierda. mt. s.

CLINICA DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS DR. J. MEZQUITA Ex-ayudante del Dr. Tapia Consulta: de DIEZ a UNA.—García Barado, 36 segundo. s

Nos permitimos aconsejar a nuestros lectores, que en Madrid, se hospedan en el Hotel Londres, completamente reformado por su nuevo propietario, inmediato a la Puerta del Sol y preferido por su esmerado servicio y precios módicos.

Mimas Ricas Wolfram EN EL PAYO, vendo o arriendo. Bertrand, Madrid, Gaztambide, 23.

PERIODISMO CULTURA MININA

La Asociación de la Prensa, de Madrid, acaba de aprobar sus nuevos estatutos y en ellos va incluido el propósito de fundar una escuela de periodistas. Fue, acaso, éste el único punto de los estatutos discutido con apasionamiento. Mientras periodistas de la categoría de Villanueva, el director de "El Liberal", estiman innecesaria e ilógica la fundación de la escuela, otros, la mayoría, la consideran indispensable.

La Asociación de la Prensa ha procedido prudentemente. Con la aprobación de los periodistas o sin ella, la escuela profesional acabaría por ser un hecho. Y lo que es más triste, inhibiéndose la Asociación de la Prensa, es seguro que vendríamos a tener una escuela oficial universitaria, en la cual se formarían periodistas a la manera italiana, todos cortados por el mismo patrón, con ideas uniformes y un rígido concepto de la libertad de opinión.

El periodismo, en el sentido más amplio y más noble del concepto, es un arte. Pero también lo son la pintura, la música, la poesía. Y el pintor, el músico y el poeta necesitan pasar por una escuela donde aprendan la doctrina de su arte. El periodismo tie-

ne su disciplina. No basta la vocación. Un músico que desconozca el pentagrama, que ignore las reglas a que está sometida la armonía, jamás producirá una verdadera obra de arte, por grande que sea su inspiración. Hay quien supone que el instinto es suficiente. Hasta aquí, con algo de audacia, sin dominar siquiera la gramática—para suplir esa ignorancia está siempre, a modo de providencia, el amigo linotipista—cualquier indocultado pondría cátedra desde las columnas del periódico. Para ser periodista, no se exige título alguno, ni siquiera la elemental condición de moralidad indispensable en el ejercicio de una profesión que tanto tiene de apostolado.

La escuela no hará periodistas. Tampoco hace pintores una Academia de arte, ni hace poetas un Ateneo. Pero de la escuela saldrán, al menos, hombres capacitados para escribir una cosa, en apariencia tan sencilla, que es un periódico. A quien tenga vocación, la escuela ahorrará muchos años de aprendizaje. El maestro sólo puede formarse en la redacción a fuerza de práctica, de constancia, de entusiasmo. Pero de la escuela puede salir el aprendiz.

Durante la discusión del proyecto, no faltó quien propusiese que los profesionales de hoy fuesen sometidos a un examen elemental. De prevalecer la idea, únicamente la cuarta parte, y quizás menos aún, lograrían comprobar su aptitud. Y alguien citó un caso patente. No hace muchos días, un diario de la categoría de "A B C", publicaba una fotografía en la que aparecían un hombre y un animal. El hombre iba señalado con una X y el pie de la fotografía había escrito el periodista: "El señor Sánchez Dalp (X), con su caballo".

Hace falta una escuela. Cada día es más necesaria. El periodismo de hoy requiere una preparación que go es posible adquirir descifrando telegramas y redactando gacetas. No es un oficio en el que basta con asistir al taller. Y todos, absolutamente todos, aun los que llevamos años y años aferrados a la pluma, necesitamos darnos una vuelta por la escuela. Tenemos mucho que aprender, ya que el periodista nunca sabrá bastante. Sólo en un momento de buen humor pudo haber dicho Julio Camña que su ignorancia es enciclopédica.

M. BARBEITO Y HERRERA La construcción de la auto vía Madrid-Irún Entre el grupo concesionario de la pista automovilista Madrid-Irún y la Fox Brothers Internacional Corporación se ha firmado una escritura en virtud de la cual esta Empresa, domiciliada en Nueva York, se compromete a construir la mencionada pista, que, como es sabido, tendrá una anchura de doce metros y una longitud de cuatrocientos diez y seis kilómetros. La Fox Brothers se encargará solamente de la construcción a título de contratista, desentendiéndose de cuanto con la explotación se relacione. El presupuesto de las obras es de ciento ochenta millones de pesetas, que se proyecta cubrir de la siguiente manera: setenta millones en acciones; setenta en obligaciones, y cincuenta de subvención del Estado, a razón de cinco millones anuales durante los diez primeros años. Los ingresos se basan en el derecho de peaje de los automóviles que circulen por la pista y en el sobrepeso de las fajas de doce metros de terreno que a ambos lados de la nueva vía tendrá derecho a expropiar la entidad concesionaria, sobrepeso que se espera sea muy considerable en las proximidades de los grandes núcleos de población. Don Víctor Pradera, que, en unión de don Luciano Berriatúa ha gestionado la cooperación de la Fox Brothers, figurará en la Compañía explotadora como abogado asesor, además de percibir ahora una crecida comisión. La Fox Brothers Internacional Corporation ha firmado también la escritura encargándose de la construcción en Sevilla del aeródromo que servirá de estación para la línea de dirigibles a Buenos Aires.

Médico Ortopédico en Salamanca El conocido Médico-Ortopédico, de Madrid, D. J. CAMPOS, director del Instituto de Ortopedia, Protásica y Cosmética (calle de Augusto Figueroa, 8, desde 1911), recibirá, personalmente, en consulta médica especial, durante el día 29 del corriente, de doce a una y de cinco a seis, en el Hotel Pasaje. ORTOPEDIA.—Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, aplicación de piernas y brazos artificiales. COSMETICA.—Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etcétera. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oca (mal olor del aliento), precios módicos. NOTA IMPORTANTE.—Los enfermos deben fijarse en que esa pléyade de titulados ortopedistas especialistas y no Médicos especialistas que anuncian consultas es porque no son Médicos, ni por tanto especialistas, sino mal consentidos industriales de la Medicina. 20, 23 y 26 m.

rece uno tal cual es, y como realmente se enfrenta uno con un ser extraño, ello da fortaleza para reconocer las propias faltas y corregirlas. Cuando empecé mi carrera acostumbra a ir a observar al público que me veía trabajar en la pantalla, lo que siempre me probó la innegable ventaja de la sinceridad, pues tales ventajas a sí misma, pero no puede nunca, en modo alguno, engañar a los espectadores".

Siempre Charlot.—Las reparaciones triunfales del "vagabundo patético". La llegada de cada comedia de Charlie Chaplin, es un acontecimiento de gran importancia.

Nadie, empero, puede acusar a Chaplin de haber llenado los mercados con sus producciones; no ha tomado nunca parte en el ridículo esfuerzo de sobrepoducción que ha sido uno de los principales azotes de la cinematografía. Realmente, Charlie Chaplin no ha producido más que tres comedias en seis años: "El peregrino", en 1923; "La quimera del oro", en 1925, y ahora "El Circo", en 1928. Y para todos aquellos que reverencian el arte de aquellos que son bastante numerosos entre nosotros, esto es un número de producciones espantosamente insuficiente.

Pero no hay fuerza en el mundo que sea capaz de apresurar a Charlie Chaplin cuando a él se le ocurre no tener prisa, no presta atención a los fervientes deseos de todos los que comprenden el dinero que Chaplin les proporciona si hiciera más películas. El es el amo, su productor, al mismo tiempo que su propio autor, director, empezando y terminando los films a su absoluta voluntad.

Hay cierta tendencia entre cierto público a sentirse un tanto impaciente opinando que Charli Chaplin está perdiendo la época que mejor podría dedicar a nuestro entretenimiento. A cada nueva producción de Harold Lloyd, Buster Keaton o Harry Langdon, el público se apresura a exclamar: ¡El rey de la comedia ha muerto! ¡Larga vida al rey!

Y, sin embargo, el portador del destrozado hongo, dirige algún tanto las tormentas de la desaprobadión, sobreviviendo a las periódicas ondas de escándalo que surgen entre las páginas de la Prensa. Pero en el momento en que parece que ha llegado a ser sólo un recuerdo, se materializa y recupera su trono vacante. El decir que "El Circo" es otro éxito de Charlie Chaplin es declarar algo por demás sabido, en mi concepto el mayor triunfo de su carrera ha sido éste. Parece que establecido el hecho—todavía no bien definido—de que él es el único gran genio del drama silencioso, el único en quien están combinados todos los talentos esenciales para la creación de un trabajo de arte en la pantalla.

"El Circo" demuestra a Charlie Chaplin, en su rol usual de absurdo e interesante patético vagabundo, que se siente arrastrado por el torbellino de los acontecimientos, hasta que se abandona completamente en brazos de lo desconocido. Esta metáfora parece altamente poética, lo confieso; pero es imposible tratar de hacer una crítica sobre una película de Chaplin sin sentirse lírico. El argumento de la película es lo que tiene menor importancia en ella. Baste decir que Chaplin, evadiéndose de la policía como de costumbre, entra en un circo e inadvertidamente toma parte en la representación. Tan fuertes son las carcajadas del público, provocadas por su imprevista aparición, que el astuto director lo contrata como ayudante de tramoyista, sin que el pequeño vagabundo se percate de que es su rara personalidad la que levanta tan sonoras carcajadas. Para mostrar cuán completamente Charlie Chaplin ha revestido el tipo, me limitaré a mencionar una escena extremadamente cómica con un niño,

EL CORRESPONSAL Campillo de Salvatierra, Junio, 1928.

ESPIGADERO.—Se arrienda en Ciudad Rodrigo el llamado "Cotos" y "Saldañas", mil cien fanegas, siendo su mayoría cebada, trigo y habas, para cerdos y ovejas. Para entenderse, con don Ignacio de Elías, en Ciudad Rodrigo. 8-1

ESPIGADERO, se arrienda, para 200 cerdos, en Martín de Yeltes. Para tratar, con don Juan José Lorenzo, presidente de la Comisión de propietarios de dicho pueblo. 4-1

CAMIONES U. S. A. LIBERTY WILLEME-PACKAR- A. S. TODOS LOS MODELOS GRANDES STOCKS DE PIEZAS DE RECAMBIO Precios sin competencia. ANGEL VIVANCO.—Elicano, 27.—BILBAO

ALMORRANAS - VARICES Curación segura y rápida, con el nuevo preparado PILDORAS PIBHA. Único hasta el día. Sean recientes o crónicas. Probad y os convenceréis. Depósito, Centro Farmacéutico Salmantino (Salamanca).

Baños de Retortillo, S. A. (PROVINCIA DE SALAMANCA)

Temporada oficial: de 15 de Junio a 25 de Septiembre. Aguas sulfurado-sódicas, sulfhidráticas nitrogenadas termales a 48,5° de temperatura constante. Manantial artesiano, único en España (212 litros por minuto) lo que permite ser conducido directamente y utilizando su sola fuerza ascensional a todos los servicios hidroterápicos sin que pueda existir la menor pérdida de sus componentes gaseosos y volátiles. Esto explica sus virtudes medicinales y su sin igual y maravillosa eficacia, superior a los manantiales similares en las enfermedades en que están indicadas. Son éstas, al artrismo en sus diversas manifestaciones; todas las formas de reumatismo, neuralgias y neuritis de los artríticos, ciáticas y neuralgias del trigémino, coxas, parálisis periféricas, rigideces articulares y tendinosas consecutivas a traumatismos, luxaciones a fracturas mal consolidadas; dispesia reumática; enfermedades del aparato genital femenino, afecciones del aparato respiratorio y enfermedades de la piel, así como en la sífilis para la eliminación de los compuestos metálicos empleados en su tratamiento.

Médico director: El profesor Dr. D. Antonio A. Cienfuegos Magníficas instalaciones hidroterápicas, aumentadas este año con dos nuevos y espléndidos cuartos de baño. Sala de inhalaciones y puerilizaciones; estufa, baños, chorros, duchas generales y locales (irrigaciones vaginales, etc.), viniendo el agua y sus gases, para todos los servicios, directamente del manantial. El establecimiento cuenta con una nueva galería y habitaciones dotadas con mobiliario de confort, luz eléctrica y timbres. Estación telegráfica y oficina postal, capilla y teléfono al apeadero de "El Collado", (línea S. F. P.), desde donde parten los automóviles al Baleario, fonda y hospedaje. El servicio de fonda, está en la presente temporada a cargo del reputado y conocido fondista, don Bonifacio Martín. En las estaciones de la línea de Medina a Salamanca y en las de Salamanca a la Frontera de Portugal, se expenden billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

Todo lo que nos rodea se transforma en ángel o demonio, según el estado de ánimo.—MAETERLINCK
Nunca nos faltan amigos rodeando nuestra mesa, pocos en los momentos difíciles.—THEOGNIS

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro, 694.54 Sol, 41.0; Sombra, 31.6; Niebla, 14.6; Seco, 21.4; Humedo, 17.2; Viento, E. N. E., 0; Cielo, despejado; Tiempo, variable; Lluvia de ayer, 00.00.

ULTIMA HORA

AL CERRAR LA EDICIÓN
NOTICIAS DE MADRID

Ampliación del consejo.-Los plenos de la asamblea y las interpelaciones anunciadas.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid.—El Consejo de Ministros celebrado anoche, tuvo una primera parte eminentemente política, y fué aquella, en la cual el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, dió lectura a la carta que dirige al presidente de la Unión Patriótica, señor Givilán.

El marqués de Estella traza en su escrito un plan general a seguir por la Unión Patriótica, dentro de su normal desenvolvimiento.

Repite el jefe del Gobierno en ella, las ideas ya vertidas en discursos y en declaraciones.

Habla del porvenir de la Unión Patriótica, aludiendo en su carta a la Constitución de la Cámara única, en la que por mitad esté formada de representantes de elección directa por nombramiento.

En realidad, la carta del marqués de Estella, será una enumeración de normas a seguir para las agrupaciones de Madrid y provincias.

El túnel de Sampont, a que alude la nota oficiosa de lo tratado en el Consejo, es el que en España se denomina de Canfranc.

El convenio acordado, fija los tramos que corresponde a cada nación interesada en él.

El estudio para la adquisición del teatro de la Princesa con destino a su instalación en el del Conservatorio de Música y Declamación, que se denominará de María Guerrero, ha sido adoptado a virtud de peticiones formuladas por importantes personalidades al Gobierno.

El edificio se adquirirá levantando previamente la hipoteca de pesetas 800.000, que pesa sobre él.

El expediente para su adquisición lo seguirá el ministro de Instrucción Pública.

El empréstito para la construcción del edificio donde ha de instalarse el Instituto del Cáncer, tendrá la garantía del Estado, en la cantidad necesaria para su desenvolvimiento.

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, llevó al Consejo un asunto que se refiere a la cesión de un solar en Sevilla para la construcción en él de casas militares y otro de exención de impuesto de derechos reales a la fábrica de gas de Zaragoza, que era propiedad de una sociedad extranjera y que se ha nacionalizado en España.

También fué acordada por el Consejo la exención de impuestos a la clínica de puericultura "La Vacca", en la Coruña.

Fué aprobada una disposición modificando la ley del Timbre en lo que se refiere al timbre de negociación de sociedades españolas y extranjeras.

Se establece, para fijar el valor de las acciones capitalizadas en lugar del beneficio, el dividendo.

El Consejo estudió las solicitudes para concesiones de autopistas, acordándose que la ayuda del Estado consista en un tanto por ciento anual que sirva a las sociedades para la combinación financiera.

Esta parte financiera de los proyectos, fué estudiada por los ministros.

El acuerdo consiste en determinar la preferencia que se dará a las sociedades en las concesiones y características de ellas.

Se le concede el derecho a tanto en concurso y el Estado dará un tanto por ciento que quizás sea la tercera parte del presupuesto total.

Se calcula que la construcción de las autopistas Madrid-Valencia y Madrid-Irún, importarán aproximadamente tres millones cada una.

Estos proyectos son de gran interés, aunque haya disminuido algo por el admirable estado de nuestras carreteras.

Las carreteras del circuito nacional de Firmes especiales estarán terminadas dentro de dos años, si son aceptadas las ofertas hechas al Gobierno por algunas sociedades.

El consejo estudió seguidamente el plan de sesiones plenarias de la Asamblea a celebrar en el mes de Junio, y que comenzarán el día 25.

Estas sesiones plenarias serán cuatro; en ellas se discutirá el proyecto de creación de tribunales de amparo ciudadano. Otro, sobre yacimientos petrolíferos y patentes y marcas, que fueron tomados en consideración por el Consejo, devolviéndose a la Asamblea para que se examinen en los plenos próximos a celebrarse.

También fué tomado en consideración un proyecto de recompensa a un secretario de Ayuntamiento de la provincia de Huelva.

En las sesiones plenarias de la Asamblea será discutida una moción del presidente de la Diputación de Madrid sobre aclaraciones a un artículo del Estatuto Provincial en relación con la facultad de las Diputaciones.

Casi todas las interpelaciones serán dirigidas al jefe del Gobierno.

Hay anunciadas hasta ahora tres interpelaciones: una, del doctor Calatayud, que versará sobre las relaciones hispano-americanas; otra, del señor Ayats, sobre propiedades comerciales, y otra, del marqués de Rozalejo, sobre la industria sedera en España.

El señor Monedero ha anunciado al ministro de Trabajo una interpelación sobre comités paritarios y hay otras anunciadas también al ministro de Instrucción Pública, señor Callejo.

En la reunión del Consejo nada se habló de los plenos de la Asamblea para el mes de Julio, aunque está en el ánimo del marqués de Estella que éstos se celebren discutiéndose el estatuto de Prensa.

Parece ser que en el seno de la comisión encargada del estudio del Estatuto de Prensa sólo hay disparidad de criterio en tres puntos: en considerar a la prensa como institución de derecho público en los certificados de aptitud y en la legislación obligatoria.

El jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, anunció a sus compañeros de Gabinete, el propósito de trasladarse al Escorial,

donde permanecerá descansando ocho o diez días. Luego, el marqués de Estella, marchará a San Sebastián, para dejar instalada a su familia, y desde allí se dirigirá a la inauguración del túnel del Canfranc.

OTRAS NOTICIAS

LOS INFANTES DON CARLOS Y DOÑA LUISA

Sevilla.—En el expreso han salido para Madrid, los infantes don Carlos y doña Luisa, a quienes acompaña la infantita María Alfonso. Esta acompañará a la reina doña Cristina, en su proyectado viaje al extranjero.

IMPORTANTE ROBO EN UN TREN

Sevilla.—Cuando viajaba en el expreso de Madrid la condesa de Santa Coloma, le fué sustraído un neceser de piel de cocodrilo, con guarniciones de carey de mucho precio.

En el interior del neceser se guardaban algunos frascos con tapadera de oro y un par de pendientes de perlas de gran valor.

Avisada la policía que presta servicio en el convoy, realizaron inmediatamente pesquisas, consiguiendo detener al autor del robo.

Este había entregado el neceser en la estación de Córdoba a un compañero suyo, llamado José Fernández (El Joselito), cuya detención ha sido iniciada a las autoridades de Córdoba.

SOLUCION DE UNA HUELGA

Alicante.—Ha quedado resuelta la huelga que mantenían los obreros de una importante fábrica de cemento establecida en Buñol.

El conflicto ha terminado porque se ha concedido a los obreros el aumento de jornal que solicitaban.

UN SUICIDIO

Alicante.—Comunican de Requena, que una mujer llamada Manuela Rodríguez se arrojó al paso de un tren, siendo arrollada y muriendo instantáneamente.

LA SEXTA ETAPA DE LA VUELTA A FRANCIA

París.—Se ha corrido la sexta etapa de la XXII Vuelta ciclista a Francia, desde Vannes a Les Sables, con un total de 204 kilómetros.

He aquí la clasificación de esta sexta etapa:

Primero. Frantz, que hizo el recorrido en seis horas, 23 minutos y 44 segundos.

Segundo. Leduq, en igual tiempo.

Tercero. Martheus, en igual tiempo.

Cuarto. Reby, en igual tiempo.

Quinto. Delannoy, en igual tiempo.

Sexto. Berbaque, en igual tiempo.

Séptimo. Monclair, en igual tiempo.

Octavo. Devaele, en seis horas, 24 m., 9 s.

Noveno. Verhaegen, en seis horas, 27 m., 30 s.

Décimo. Decorte, en seis horas, 31 m., 48 s.

RIVERA

DE AQUI Y DE ALLI

En su adolescencia, Nietzsche amó intensamente la música.

Nacido en el país turingio, Federico Nietzsche vivió los años de su adolescencia en una atmósfera saturada de música, dice van den Barren. Durante todo ese período vivió Nietzsche solicitado con igual fuerza por el don musical y por el del literario. Lo dominó este último, según propia confesión: "Cuando me es dado meditar algunos minutos, busco palabras para una melodía que siento y una melodía para palabras preexistentes. Pero las palabras y la melodía de que dispongo no se unen entre sí, aunque brotan de una misma alma. ¡Tal es mi suerte!"

El filósofo-poeta creyó durante mucho tiempo—según Andler, que ha escrito una notable biografía de Nietzsche—"que el pensamiento manaba de la melancolía". Más tarde comprendió que le era menester penetrar con música el lenguaje de las ideas en sí mismo, y creo, por la expresión de su alma sonora, la prosa más impregnada de melancolía que los alemanes hayan escrito.

Diversas melodías musicales escribió Nietzsche. Siete de ellas han sido publicadas recientemente por iniciativa de la dirección del "Nietzsche-Archiv", de Weimar.

Una forma libre y audaz, una correspondencia íntima entre la expresión musical y los sentimientos a expresar, una espontaneidad nada común, subrayada por un extremado refinamiento y una evidente maestría en el arte de poner de relieve, por medios

adecuados, esos imponderables de que está hecha la poesía, tales son los rasgos distintivos de esos "lieds", con respecto a los cuales puede decirse, sin temor de incurrir en error, que no desmerecen al lado de los mejores maestros románticos.

"Ciertamente que no se encuentra en ellos elementos de síntesis capaces de hacer que se pueda ver en ellos la obra de un verdadero innovador y que la renovación, si existe, está solamente en los detalles. La textura de estos "lieds" nos lleva a un terreno conocido. Nietzsche había sido profundamente impresionado por Schubert y Schumann y se hizo una segunda naturaleza de sus modos de expresión. De ese perfecto estado de asimilación fluye el valor de esos "lieds", que no es, a buen seguro, puramente transitorio. Nietzsche músico no aparece para nada como un simple aficionado o como un intelectual sutil que "fabricase" música con su cerebro, sino como un verdadero poeta de los sonidos cuyas melodías denotan una real espontaneidad y una riqueza latente de inspiración.

LA NOVILLADA DE MAÑANA

Según está anunciado, mañana, a las cinco y media de la tarde, se celebrará la novillada que la nueva empresa de nuestro circo taurino ha preparado para el día de San Juan.

El cartel ya lo saben nuestros lectores: seis novillos de don Domingo Polo, gorditos, finos y con sus correspondientes y bien puestas herramientas, que serán estoqueados por Rafael Sánchez (Camará), Luis Morales y José Pérez (Carretero).

Ya veremos qué dan de sí los toreros y los toros.

EN MEMORIA DEL MAESTRO LEDESMA

El conocido artista de esta ciudad, nuestro buen amigo don Angel Seseña, nos envía una atenta y entusiasta carta en la que ofrece su cooperación para honrar la memoria del cantor de la charrería, don Dámaso Ledesma.

El señor Seseña propone esculpir una lápida para colocarla en la casa donde vivió y murió el señor Ledesma, con su busto, que el propio Seseña esculpiría "como recuerdo a quien siempre profesó buena y sincera amistad."

Merece cordiales y justos elogios esta noble actitud del señor Seseña, artista siempre propicio a honrar a cuantas personalidades ilustres honraron también con sus vidas y sus obras a Salamanca.

BODA EN LUMBRALES

A las nueve de hoy y en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella y simpática joven Modesta Cambón Sánchez, hija del acreditado fabricante de mantas de esta plaza, don Domingo Cambón Manzano, con el inteligente oficial de barbería, Carlos Chico Sánchez, hijo del maestro barbero y sastrero, don Florencio Chico Montes, bendiciendo la unión el muy digno y celoso párroco, don Manuel Durán.

Fueron padrinos, don Joaquín Chico Montes, impresor y librero y corresponsal de EL ADELANTO acompañado de su esposa, doña Casimira García Bogajo, tios del novio.

El acta de inscripción del matrimonio fué autorizada por el juez municipal, don José Calderón Miguel del Corral; firmando, como testigos, por parte del novio, el alcalde, don Bonifacio Hernández, y el acudado negociante de Buenos Aires, don Francisco Sánchez Serradilla, y por parte de la novia, el médico, don Perfecto Martín, y el propietario, don José María Corral Medina, corresponsal de "La Gaceta Regional".

Muchos son los invitados de boda, y teniendo en cuenta las numerosas amistades de las familias de los novios, el acompañamiento al acto religioso fué como pocas veces se ha conocido, no obstante estar ya en apremiantes faenas de recolección.

Entre los muchos y distinguidos invitados de boda, hemos visto, al señor Serradilla, y su bella y simpática esposa, doña Angelita; a la elegante y distinguida señorita Juana Aparicio, al culto maestro nacional de Martiagu, don Fernando Chico; al competente secretario de Bermellán, don Ricardo Sánchez, y señora, doña Consolación Chico; al dueño del Bazar, de ésta, señor Hernández (don José); y de Saucelle, al propietario, don Francisco Sánchez Benito.

Deseamos a los recién casados una eterna luna de miel.

INFIMO

CHICO.—Se necesita un chico de cartería a diez y seis años, que sepa algo de bar. Pozo Amarillo, 3 (Bar), Salamanca.

NOTAS TAURINAS

La feria de Valencia.

La nueva Empresa de Valencia, de la que es gerente don Francisco Mora, tiene el propósito de elivar, para tres corridas cada uno, a los siguientes diestros: Marcial Lalanda, Valencia II, Chicuelo, Félix Rodríguez, Vicente Barrera y Enrique Torres, y dos corridas cada uno, a Manolo Martínez y Nicanor Villalta. Total, veintidós puestas, que son los que hay en las siete corridas; siendo la última de ocho toros.

El día 22 de Julio, domingo, se celebrará el desencajonamiento, y el miércoles, 25, día de San Jaime, comenzarán las corridas de feria, que seguirán sin interrupción hasta el miércoles de la semana siguiente, día 1 de Agosto, en que se celebrará la novillada con Pastor, Moreno, Carratalá y otro novillero.

Las combinaciones de cada corrida serán las siguientes, de salir las cosas como desea la Empresa:

Día 25: Lalanda, Villalta y Martínez.

Día 26: Chicuelo, Valencia II y Torres.

Día 27: Lalanda, Félix Rodríguez y Barrera.

Día 28: Chicuelo, Lalanda y Félix Rodríguez.

Día 29: Chicuelo, Valencia II y Villalta.

Día 30: Félix Rodríguez, Barrera y Torres.

Día 31: Valencia II, Martínez, Barrera y Torres.

Las ganaderías son de Miura, Pablo Romero, Santa Coloma, Antonio Flores, Concha y Sierra, Murube y Guadalet. La novillada, de Darnaud.

Es una dificultad para el señor Mora el contrato que tienen firmado con la anterior Empresa de los señores Correll y Cru, contrato que hay que respetar, Valencia II, Barrera y Torres, a quienes se les firmó cuatro corridas de feria, y a Manolo Martínez, que se le firmaron tres.

El señor Mora se propone conseguir de estos diestros que una de las corridas la cedan para celebrarla en el otoño. Si acceden a ello, la Empresa podrá disponer de once puestas, que distribuirá: tres, a Lalanda, Chicuelo y Félix Rodríguez, y dos a Villalta, completando los veintidós.

En Madrid.

El domingo próximo, Chicuelo, Niño de la Palma y Cagancho, lidiarán la duodécima corrida de abono.

Márquez y la Empresa de Madrid. Leemos que Antonio Márquez ha firmado dos corridas con la Empresa madrileña.

Gitanillo, a Madrid.

Braulio Lausín permaneció un día en Zaragoza después de la función del domingo, con objeto de arreglar cuentas, cuentas que le han salido muy bien, pues le han quedado libres muy cerca de 25.000 pesetas.

Sus compañeros Niño de la Palma y Cagancho, no se han podido portar mejor, ya que sólo le han cobrado los gastos de cuadrillas y viajes.

Gitanillo marchó a Madrid para arreglar la corrida en la que ha de despedirse de aquel público.

Seguramente se celebrará el día 28 del corriente, y el cartel que se da como probable es: seis toros para Chicuelo, Niño de la Palma y Cagancho, y un novillo para Gitanillo.

Varias noticias.

Se rumorea que la Empresa de Zaragoza está en tratos con el Niño de la Palma y que el asunto ha quedado casi ultimado, pues Cayetano no pone exigencias sobre el número de corridas y el ganado.

—El día de San Pedro lidiarán, en

Segovia, seis toros de Veragua, Villalta, Algabeño y Rayito.

—El mismo día de San Pedro, Chicuelo, Vicente Barrera y Mariano Rodríguez, matarán toros de Contreras.

—El día 24, en Medina de Rioseco, se las entenderán con toros de Martínez el rejoneador Alfonso Reyes y los espadas Larita y Sussoni.

Las de feria de Bilbao.

Si se vencen ciertas dificultades, el cartel de las famosas ferias de Bilbao, sería el siguiente:

19 de Agosto: Seis toros de don Julián Fernández, antes Vicente Martínez, para Chicuelo, Félix Rodríguez y Manolo Rodríguez. (Si no toresse Félix Rodríguez, su puesto será ocupado por Armillita o Algabeño).

Día 20: Seis toros de Miura, para Villalta, Félix Rodríguez o Chicuelo y Armillita chico.

Día 21: Seis toros de don Ernesto Blanco, para Villalta, Félix Rodríguez o Algabeño y Márquez o Gitanillo de Triana.

Día 22: Seis toros de Pablo Romero, para Martín Agüero, Félix Rodríguez o Chicuelo y Márquez o Gitanillo.

Día 23: Seis toros de doña Carmen de Federico, para Chicuelo, Villalta y Agüero.

Día 26: Seis toros del conde de la Corte, para Agüero, Rayito y Armillita chico.

En Castillejo de Huebra se ha celebrado la tiente de 114 vacas de la ganadería de don Arturo Sánchez Cobaleda, de Terrubias, por las que se le puede dar la enhorabuena al ganadero por la bonita pelea que han hecho, lo mismo con el caballo que con los capotes.

Han toreado muy bien los coletudos Josefito Martín, Isidoro Alvarez, Pedro Castor y Torquillo III.

Merece párrafo aparte el distinguido y joven ganadero Antonio Luis Sánchez, que le ha demostrado a los profesionales cómo se torea muchas vacas y cómo se le hacen las faenas que a cada una le corresponde. Estuvo incansable, toreado magistralmente con capote y muleta.

Actuó de tentador Miguel Atienza. Recordamos haber visto a los tres hijos del ganadero, don Antonio, don Jesús y don Manuel; a sus sobrinos, don Ignacio y don Antonio Luis Sánchez, de Calzadilla de Mendigos; a Pepe Iglesias (Chicarro), a Pepe Amorós y Félix Rodríguez II.

La tiente se ha llevado a cabo con mucha escrupulosidad.

ESPIGADERO.—Se arrienda el espigadero de Abusejo (Salamanca), para 300 a 320 cerdos, hasta San Miguel. Para tratar, con la comisión de labradores; tiene abundantes aguas y buen espigadero, no tratando sin antes verlos.

CASA, en sitio céntrico, buena renta, se vende. Razón, Rúa, 4, Librería Hernández.

ESPIGADERO.—Se arrienda el de 5.000 huebras, en Gallegos de Crespes, término de Larrodigo; 800 huebras son de trigo, 400 de cebada y más de 400 en tardíos, y las restantes de paja, con abundantes aguas y arbolado. En dicha dehesa informarán.

AMA DE CRIA, leche fresca y primiza, se ofrece para criar en casa de los padres. Informarán, en el Parador de don Manuel Hernández, Martín de Yeltes.

EN MADRID, y por causa de enfermedad, se cede negocio de bar, poco gasto y en inmejorables condiciones. Razón, calle del Pozo, 6, Vicente Hermosa, Madrid.

CORRESPONSALES: Trabajad el más reciente suceso: EL IDOLO DE TRIANA OBRA CUMBRE Editorial Guerri. Apartado, 225.-Valencia.

BALNEARIO DE SANTA TERESA.- AVILA EL MEJOR SANATORIO DE VERANO
Clima de altura, 1.236 metros y el más seco de la península. A cuatro y medio kilómetros de Avila. Aguas radio-azoadas, bicarbonatado-litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artrismo y convalecencia de enfermedades, especialmente la gripe. Hidroterapia completa. Hotel confortable para 200 viajeros. Capilla con reservado, salones de recreo, billar y tresillo, correo y teléfono. Garage. Extensos jardines y pines. Automóviles de la casa a la estación de Avila. Pídanse folletos gratis.
CORRESPONDENCIA, A DON ANTONIO ROYO
Temporada: 20 Junio a 20 Septiembre.

FERIA MENSUAL DE GANADO VACUNO EN FUENTE DE SAN ESTEBAN, EL DIA 24 DE JUNIO ACTUAL

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA
Domicilio social, Salamanca.
CALLE DE ZAMORA, NUMERO 2, EDIFICIO DE SU PROPIEDAD
Capital: 10.000.000 de pesetas
Sucursales:
BEJAR, CIUDAD RODRIGO, CORIA, JARAIZ DE LA VERA, MAJADAS, PEÑARANDA, PLASENCIA, VALENCIA DE ALCANTARA Y ZAFRA
Principales operaciones que realiza este establecimiento:
Cuentas corrientes a la vista y a plazos en moneda nacional y extranjera.—Descuento y negociación de letras.—Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados.—Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres, New York, etc.—Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancarias del mundo.—Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, moneda, etc.—Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc.—Depósito de valores, suscripciones a empréstito, canje y renovación de títulos, conversiones, etc.—Custodia de títulos y de valores.—Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etc.—Seguros de cambio, seguros de emisión, y, en general, toda clase de operaciones de Banco y Bolsa.
CAJA DE AHORROS: CUATRO POR CIENTO DE INTERES
Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etc., abonándose trimestralmente y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición.
Depósitos voluntarios en efectivo. Huchas de ahorro.
Horas de oficina: De nueve y media a una y media y de tres y media a cinco y media.